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A gépállomások 
fontos9 kettős feladata

(B. M.) Nagyon fontos fel­
adata most gépállomásaink­
nak, hogy a téli gépjavítást 
idejében és jó minőségben el­
végezzék. A sikeres tavaszi 
munka egyik alapja: a jó téli 
gépjavítás. Az a feladat, hogy 
a gépek ütemterv szerinti ja­
vítását föltétlenül hajtsák 
végre.

Mi a helyzet ezen a téren 
Hajdú-Biiharban? Sajnos, nem 
lehetünk elégedettek az ered­
ményekkel. A gépállomások 
többségében súlyos lemaradás 
tapasztalható. Az idő pedig na­
gyon sürget. A javítási határ­
idő február 25 és ma már ja­
nuár 13-át írjuk. Nem sok idő 
van tehát a tanakodásra, ta­
nácskozásra. Gyors beavatko­
zásra van szükség, hogy a kul­
logó gépállomásokon gyorsul­
jon a munka és mire bekö­
szönt a tavaszi munka, kijaví­
tott gépekkel indulhassanak 
mindenütt rohamra — megva­
lósítani pártunk célkitűzését, a 
mezőgazdasági termelés továb­
bi növeléséi az új gazdasági 
évben.

Nagy hibát követtek el a 
megyében több gépállomáson, 
így a Nádudvari Gépállomá­
son is azzal, hogy amikor sá­
ros volt a föld és nem tudtak 
n gépek dolgozni, egy-két hé­
tig is tétlenkedtek a brigád- 
szállásokon. Esztikbe sem ju­
tó't, hogy az idő kincset ér és 
azt fel kellene használni gép­
javításra. Értékes munkana­
pok mentek így veszendőbe. 
Másik hiba az volt, 'hogy a 
munkagépeket .nem szállítot­
ták idejében javításra. A -ha­
tárban szerte heverő munka­
gépek a sárba süllyedtek és 
befagytak. Az így elhagyott 
gépek összeszedése sok mun- 
é'é jelentett és jelent. Bakon- 

■ :: rgen a napokban voltunk tá­
vúi annak, hogy a befagyott 
elteket egy traktoros, miután 
vem tudta traktorával kihú­
zatni, olaj égetésével próbálta 
ti talajból kiolvasztani.

A szervező munka hiányos­
ságai miatt maradt el a me- 

Va-
i! ahogyan úgy történt, hogy
magára >r agytól; a gépálloma-
is. ikaí, és nem lehetett érezni
a/t. az ellenőrzést, erőskezű
•rányílást ami szükséges ah-
(hoz. hogy a gép javítási ütem-
térvét mindenütt teljesítsék. 
Jó példa akadt pedig a me­
gyében arra, hogyan kell ki­
használni az időt a gépjavítás­
ra. A Biharkeresztesi Gépállo­
más dolgozói nem tétlenkedtek 
míg az eső esett. hanem igye­
kezték az időt kihasználni. így 
sikerült téli gépjavítás! tervü­
ké! már december .31-re több 
mint 60 százalékban, teljesí­
teni. Példamutatóan dolgozik 
a Vámospércsi Gépállomás is, 
ahol az ütemterv teljesítésé­
ben ] 17 százalékot értek el. A 
Hajdúnánási, Mezősasi, Tisza- 
csegei Gépállomás nem követ­
te ezt a példát.

Yagyon helyes a Hajdú-Bi- 
har megyei Gépállomási Igaz­
gatóságnak az o. kezdeménye­
zése, hogy gyors segítséget ad­
nak a lemaradt gépállomások­
nak. Brigádot szerveznek az 
üzemekben dolgozó kiváló 
mérnökök bevonásával. Az a 
vél, hogy a 'helyszínen tudják 
megadni a segítséget a lema­
radt gépállomásoknak. Meg­
mutassák azt a módot, aho­
gyan gyorsítani lehet és szer­
vezettebbé lelhet tenni a mun­
kát, hiszen ennek hiánya miatt 
maradtak le feladatuk teljesí­
tésében.

A Hajdúböszörményi Gépál­
lomáson január 9-én a megyei 
gépállomások főgépászei érte­
kezletet tartottak. Ezen az ér­
tekezleten megvitatták a gép­
javítás gyorsításának feltéte­
leit, s elismerték, hogy a leg­
jobb módszer az, amit a Haj­
dúböszörményi Gépállomáson 
alkalmaznak, a ciklusos gép­
javítás. Ez a módszer nagyon 
meggyorsította a munkát a

Hajdúböszörményi Gépállomá­
son, el is érték, hogy ütemter­
vüket 90 százalékon túl teljesí­
tették. Eleinte idegenkedtek 
ettől a munkától, régi módon 
akartaik folytatni a gépjaví­
tást, de most már nem mon­
danának le az új munkamód­
szerről, mert belátták: ez a 
jobb. A Püspökladányi Gépál­
lomáson még idegenkednek 
ennek az új módszernek a be­
vezetésétől. Megtörtént, 'hogy 
16 erőgépet bontottak szét. Az 
eredménye az lett, hogy az 
egész szerelőcsarnok tele volt 
alkatrésszel. Mivel nem volt 
megfelelő jó rendszer a javí­
tásban és mivel alkatrész sem 
volt mindig kéznél, az egyik 
traktort javítják a másik al­
katrészéből. Ez bizony nem he­
lyes. Hátráltatja a jó munkát 
és az ellenőrzés sem érvénye­
sülhet a szükséges mértékben.

Annak a brigádnak tehát, 
amelyik megkezdi munkáját, 
hogy tapasztalatokkal, mun­
kamódszerekkel lássa el a 
helyszínen a lemaradt gépállo­
másokat, valóban lesz munká­
ja. Jó munkájuktól függ, hogy 
a kullogó gépállomásokat fel 
tudják-e sorakoztatni az élen­
járók mögé. Ha a terv sikerül, 
úgy minden remény megvan 
arra, hogy határidőre befeje­
zik a téli gépjavítást a hajdú- 
bihari gépállomások.

Amikor a téli gépjavítás 
gyorsabb üteméről és jó minő­
ségben való elvégzéséről be­
szélünk, nem szabad elfelejt­
kezni egy másik, igen. fontos 
feladatáról a hajdú-bihari 
gépállomásoknak — ez a mély­
szántás elvégzése. A megye 
szokatlanul elmaradt, mély­
szántási terve teljesítésében. 
Többezer hold felszán-tatlan 
terület húzódott át az 1956-os 
esztendőre. Azt a feladatot, 
hogy a terméshozamokat az új 
gazdasági évben 3 százalékkal 
növeljük, nem teljesíthetjük 
anélkül, hogy ne adjuk meg a 
földnek a többtenmés elérésé­
hez szükséges munkát. Első­
rendű feladat tehát, hogy ne 
maradjon mélyszántás nélkül 
egyetlen barázda sem a megye 
területén, kivéve a mélyszán­
tás alól mentesített területe­
ket.

Több gépállomáson, amikor 
arról van szó, hogy a mély­
szántást sem szabad elhanya­
golni s minden óráit led keli 
használni, az a helytelen vá­
lasz hangzik: vagy a- gépeket 
jaoitjuik. vagy a mélyszántást 
végezzük. Azoknak, aik-iik így 
beszélnek, alapjában 'helytelen 
a nézetük. Az az igazság, hogy 
kettős feladatot kell maradék­
talanul megoldani a gépállo­
mások vezetőinek: a téli gép­
javítás elvégzését és a mély­
szántási munka befejezését. A 
kettő nem zárja ki egymást. 
Példa erre a Hajdúböszörmé­
nyi Gépállomás, ahol a téli 
gépjavítás meggyorsításának 
módozatairól tartottak, érte­
kezletet a megyei gépállomá­
sok vezető gépészeinek bevo­
násával és mégis az történt, 
hogy ezen a napon 17 traktor 
végezte a mélyszántást a Haj­
dúböszörményi Gépállomás 
körzetében. Pedig e napon a 
Hajdúböszörményi Gépállomá­
son mindenki a téli gépjaví­
tásról beszélt, a téli gépjaví­
tás új módszerét tárgyalta, de 
egy percre sem feledkeztek 
meg arról, hogy a mélyszán­
tást is végezni kell, mert a 
mélyszántás a többtermés 
alapja. A Püspökladányi Gép­
állomáson 16 erőgép végezte 
ezen a napon a mélyszántást.

Van tehát példa arra, ho­
gyan kell összekapcsoltan is 
jól végezni a gépjavítást is, a 
mélyszántást is. Kövessék ezt 
a példát a megyében minde­
nütt, mert csaik így tudunk 
eleget tenni a kettős feladat­
nak : mélyszántási tervünk be­
fejezésének és a téli gépjaví­
tás minőségiben való jó elvég­
zésének.

Csu Te elvtárs vezetésével szombaton 
kínai kormányküldöttség érkezik hazánkba

Csu Te marsall, a Kínai Kommu­
nista Párt Politikai Bizottságának tag­
ja, a Kínai Kommunista Párt Központi 
Bizottságának titkára, a Kínai Népköz- 
társaság alelnökének vezetésével ja­
nuár 14-én három tagú kínai kormány- 
küldöttség érkezik a Német Demokrati­
kus Köztársaságból Budapestre.

A küldöttség tagjai: Nie Zsun-csen 
marsall, a Kínai Kommunista Párt 
Központi Bizottságának tagja, a hon­
védelmi bizottság alelnölte és Liu Lan- 
tao, a Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának póttagja, az orszá­
gos népi gyűlés állandó bizottságának 
tagja.

A küldöttség, amely az elmúlt he­
tekben részt vett a Román Munkás­
párt II. kongresszusán, majd Wil­
helm Pieck eivtárs 80. születésnapja 
alkalmából Berlinben rendezett ün­
nepségeken. három napig fog Magyar- 
országon tartózkodni.

Három üzem a takarékoméiért
Új módszerek, nagy lehetőségek a további eredmények eléréséért

Nagy terveink eredményes és sikeres végrehajtása elkép­
zelhetetlen fokozott takarékosság nélkül. Takarékoskodni kell 
anyaggal, munkabérrel és idővel — ez elsőrendű népgazda­
sági érdek. Különösen az importanyaggal dolgozó vállala­
tainkra vár az a nagy feladat: a leggazdaságosabban hasz­
nálják fel a gondjukra bízott készleteket; a külföldről beho­
zott, hazai anyaggal még nem pótolható szállítmányokból 
egy deka se menjen veszendőbe.

Három üzemben megnéztük, mit tesznek a dolgozók — 
a Központi Vezetőség novemberi határozata szellemében — a 
takarékosság és az önköltségcsökkentés elősegítéséért.

HAJDVSÁQI QYÓQYSZERQYÁR

A magyar gyógyszeripar 
egyik legnagyobb, legkorsze­
rűbben felszerelt üzemében, a 
Hajdúsági Gyógyszergyárban a 
fokozott takarékosság jegyében 
kezdték meg a dolgozók az 
1956. évi tervevet. Az üzemek 
és üzemrészek az utóbbi évek­
ben elért sikerek folytatása­
ként elsősorban az import­
anyagok legésszerűbb felhasz­
nálására fordítanak nagy fi­
gyelmet.

A január 10-én megtartott 
termelési értekezleten a 
feldolgozó cs a finomfcl- 
dogozó üzem dolgozói a ta­
karékosság elősegítésére s 
a gyártmányok önköltségé­
nek további csökkentésére 
értékes felajánlásokat tet­

tek.
A feldolgozó üzem dolgozói 
többek között 1956. december 
végéig 10176 kiló tetraklore-

tán-t, továbbá 780 kiló butil- 
acetátot és 87 kiló acelént. (az 
utóbbi kettő importanyag) ta­
karítanak meg, közel 90 000 
forint értékben. A kénsavfel 
használás további csökkentésé­
re is megszülettek már az első 
kezdeményezések. A feldolgozó 
üzem lelkes kollektívája azt 
ígérte, hogy

az év végéig 1224 kilóval 
kevesebb kénsavat basznál 

fel, mint a tervezett.
A finomfeldolgozó üzemben 

is tradícióvá vált a gondos és 
figyelmes anyagfelhasználás. 
Most ezen a jól bevált úton to­
vább haladva a dolgozók meg­
ígérték, hogy a penicillin és 
több más.fontos gyógyszer ver­
senyképességének fokozására a 
finomfeldolgozó ez évben 
159 960 forintot takarít meg a 
népgazdaságnak.

TEXT1LQYAR

(Antali! József" levele nyo­
mán.)

A Központi Vezetőség már­
ciusi és novemberi határozata 
a Textilgyár dolgozói is újabb 
termelési sikerek elérésére 
mozgósította.

A gyárban az eredményes 
tervteljesités egyik legfon­
tosabb feltételének a ter­

mékek önköltségének
szüntelen csökkentését te­

kintik,
A fenti cél elérésének érde­
kében az üzemben takarékos- 
sági és ünköltségcsökkentesi 
brigád alakult, amely hónap­
ról hónapra megszabja a leg­
fontosabb teendőket.

A termékek olcsóbbá és job­

bá tételére a dolgozók az utób­
bi két hónapban számos javas­
latot nyújtottak be. A javasla­
tok egy részét az üzem máris 
megvalósította, míg néhány el­
gondolás az idei műszintterv 
keretében kerül kivitelezésre. 
Boros József né elvtársnő pél­
dául kérte az üzem vezetősé­
gét, hogy az üzemben előállí­
tott termékeket a cetlizés és a 
vasalás kihagyásával villás 
hengeren eresszék át. Az el­
gondolás megvalósítására, il­
letve kipróbálására már most 
januárban sor kerül, amely ha 
beválik, jelentős bér- és idő­
megtakarítást eredményez.

Az önköltség szüntelen csök­
kentését szolgálják azok a mű­
szaki intézkedések is. amelyek 
a rendelkezésre álló félkész és 
nyersanyagok leggazdaságo­
sabb felhasználását irányozzák 
elő. Amellett, hogy az üzem az 
úgynevezett részül fonalak 
összeállításánál és felhasználá­

sánál is komoly sikereket éré 
már el,

rövidesen a még mindig 
előforduló vetülök nélküli 
szövést is teljesen meg­

szüntetik.
s°k. indokolatlan bérkifizetés 
válik így feleslegessé, nem 
szólva arról, hogy az üresjára­
tok teljes felszámolásával a 
selejt is csökken. Ugyancsak a 
fokozott takarékosságot segíti, 
hogy Selényi Antal elvtárs, a 
gyár ^ főmérnöke állandóan 
nyilvántartja a lejárt menete­
ket, így a termelés folytonos­
sága biztosítva van.

Az üzem most elhatározta, 
hogy lépést tesz a Budapesti 
Szalagárugyárban már nagy 
sikerrel alkalmazott szé’eshen- 
geríí szövés bevezetésére. A 
rendelkezésre álló tapasztala­
tok. alapján a Textilgyár egy 
felvetőgépet máris beszerzett, 
amely kétségkívül az első lé­
pést jelenti az új módszer be­
vezetésében.

CEMENTÁRUIPARI VÁLLALAT

A Cementáruipari Vállalat 
hosszú hónapok bizonytalansá­
ga után végre a jól dolgozó 
üzemek sorába küzdötte ma­
gát, Ebben a sikerben a ter­
vek túlteljesítése mellett nagy 
része van annak is, hogy

az üzemben az, anyagmoz­
gatás gyorsítása mellett a 
szállítási költségek csök­
kentésére is komoly intéz­

kedéseket tettek.
A vállalat kavicstelepe például 
már az üzem udvarán van, így 
nem kell a Nyúlásról íuvaroz- 
gaíni az anyagot, amely iár 
egymagában is több százezer 
forint megtakárítását jelenti. 
Az egyes üzemrészeket is ma 
már gondosan karbantartott

utak kötik össze, amely mind a 
gyors szállítás, mind a zavarta­
lan közlekedés szempontjából 
komoly előnyt jelent. A 
legfrissebb intézkedések alap­
ján a cementáruraktúrt. szin­
tén közvetlenül a MÁV által 
létesített terelővágány mellé 
építik, melynek segítségével 
már

** év tavaszán leijesen ki
küszöbölik a több mint 30
meter szállítási távolságot.

A fent; intézkedéseit alapján 
a ueorecttni Cementáraipari 
vállalat ma már nyereséggel 
termel, amely az utóbbi évek 
bizonytalansága után igen ko- 
moly győzelemnek számít.

Mintegy két hónappal ez­
előtt Bakonszcgen jártam. Este 
volt, a kultúrházban előadásra 
gyűltek össze az emberek. A 
kultorház előtt három idősebb 
parasztember beszélgetett, 
mint mondották, egy kicsit po­
litizálnak, míg meg nem kez­
dődik az előadás. Szúbake- 
rült ott minden, többek között 
a termelőszövetkezetbe való 
belépés is. Mert hát csak nagy 
elhatározás kell ahhoz, hogy 
valaki új úton járjon, belépjen 
a szövetkezetbe. Latolgatták is 
a kérdést jobbról, balról, de a 
vége mégis mindig olyan „hát 
majd meglátjuk" volt.

— Kisparaszt vagyok — 
mondotta az egyik —, dolgo­
zunk az egész családdal, aztán 
szépen megélünk.

— De a tsz-ben többre men­
nének. Hány olyan család van 
a megye termelőszövetkezetei­
ben, alkik 60—70 ezer forintot 
is megkeresnek. — Sok példát 
hoztam fel, de ő csak a fejét 
ingatta.

— Innen Bakonszegről 
mondjon ilyen példát.

Megfogott, meg bizony, 
egyetlen egy családot sem tud­
tam. mondani, nem volt meg 
még akkor a zárszámadás.

A napokban újra Bakonsze- 
gen jártam, az Uj Világ Ter­
melőszövetkezetben. Eszembe 
jutott a két hónappal ezelőtti 
beszélgetés. A végére akartam 
járni, hogyan részesedtek a 
tagok, milyen jövedelmük volt; 
Annyi nevet mondtak, akik

A Horváth-család
— Bakonszegi jegyzet

m
jól kerestek, hogy mind meg­
írni egy kicsit sok lenne.

— Nézzük meg a- Horváth 
családot — mondtam.

— Éppen ott van az egyik 
Horváth fiú. a Gyula — mu­
tatott a könyvelő egy fehér 
pulóveres fiatalemberre, aki 
többedmagával melegágy ta­
karót készített. Azt kérdezze 
meg, mennyit keresett a csa­
lád, hogyan részesedtek, érde­
mes-e a szövetkezetben dol­
gozni?

— 1952-ben lépett apám a szö­
vetkezetbe — kezdett a beszéd­
be Horváth Gyula___ Jó népes a

család, .kilencen vagyunk, ab­
ból a három hold földből, ami 
volt nem lehetett megélni.

— No, és amióta itt vannak, 
hogyan keresnek, megélnek-e 
rendesen'!

— De meg ám. A múlt év­
ben a család 1870 munkaegy­
séget ért el. Egy munkaegy­
ségre 4 és fél kiló búzát, 70 
deka árpát, egy kiló kukoricát 
kaptunk, egyszóval ha mindent 
összevetünk, 75—80 ezer forin­
tot kerestünk.

— Mit vásároltuk?
Kicsit gondolkozik, látszik, 

hirtelen nem tudja, hol is kezd-

A fiatal házaspár az új ház környéket csinosítja

je a felsorolást, annyi minden­
re telt a jövedelemből.

— Úgy átlagosan, a család 
minden tagjának jutott két 
öltöny ruha. csizma, meg egy 
csomó fehérnemű. Én hazat 
kaptam.

~ A család egy évi kérésé-* 
iából még házra is telt?

Hát persze — mosolyog. — 
Nemrég' nősültem. 15 ezer fo­
rintért új házat építettünk. A 
másik is készülőben van már 
az öcsém részéve, aki most 
ugyan katona, de mire leszerel, 
szüksége lesz. a házra. A fa- és 
cserépanyagot már megvettük 
a másik házhoz, s tavasszal 
hozzákezdünk a felépítéséhez, 
mert még van felesleges ter­
mény, abból futja.

Ott van az. Uj Világ Terme­
lőszövetkezethez közel az új 
ház, elmegyünk, megnézzük; 
Takaros kis porta, szoba, kony­
ha, kamrás lakás. A bccndc- 
zése is egyszerű, de csinos.

— Mit szólnak a kívülállók?
— Azt mondják, hogy konv- 

nyű nekünk, sokan dolgozunk.
De sokan is eszünk.

Megírtam a Horváth-család 
példamutató munkáját, gazdag 
jövedelmét. Ez már bakonszegi 
példa. Aki nem hiszi, az saját 
szemével is meggyőződhet er- 
ről. A Horváth-család bárme- 
lyik tagja biztosan szívesen ad 
felvilágosítást, akik nem cse­
rélnék már fel a szövetkezetei 
az egyéni parcellával.

(Rácz)
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Párt és pártépités »

Jegyzetek
egy jó beszámolóról

A Gördülőcsapágygyár Il-es szerint. Ez a bátor, kemény bí- 
’ - • rálát, és önbírálat azt eredmé­

nyezte, hogy a vitában huszon­
egy elvtárs szólalt fel, akik 
szintén nem takargatták sem a 
vezetőség, sem a maguk hi­
báit.

alapszervezetében szerdán 
tartották a vezetőségválasztó 
taggyűlést. A tagság szinte tel­
jes létszámban megjelent, min­
den egyes tag fontosnak, szív­
ügyének tekintette, hogy a párt­
élet nagy jelentőségű esemé­
nyén részt vegyen. Bár a tag­
gyűlés délután három órakor 
kezdődött, azok az elvtársak is 
eljöttek, akik a héten éjsza­
kai műszakban dolgoznak. Csu­
pán ez az egy tény is azt iga­
zolja, hogy itt a párttagok tud­
ják kötelességüket s a taggyű­
lésen jogaikkal élni is akar­
nak.

A vezetőség beszámolója, 
amelyet Rezella János elvtárs 
mondott el, iskolapéldája an­
nak, hogy milyennek kell len­
ni. a jó beszámolónak.

Miért volt jó ez a 
beszámoló í

Azért, mert nemcsak egy em­
ber és nemcsak a vezetőség el­
gondolása, tapasztalata alap­
ján készült, hanem részese 
volt az egész tagság.

A vezetőségválasztásra ké­
szülődve a Il-es alapszervezet­
hez tartozó üzemrészekben a 
párt csoportok értekezletet tar­
tottak, amelyen a tagok bát­
ran és minden megalkuvástól 
mentesen nyilvánították véle­
ményüket a vezetőség eddigi 
munkájáról s amellett, hogy 
elismerték jó munkáját, nem 
féltek elmondani a hibákat 
som. Az eredményekről, a hi­
bákról is a tények tükrében 
beszeltek és személyhez szóló 
bírálatot mondtak.

A pártcsoportértekezleten 
elhangzottakat a bizalmiak 
feljegyezték s ezt idejében el­
juttattak az alapszervezet ve­
zetőségéhez. A vezetőség be­
számolója igy lett kerek egész; 
mind a pártélet. mind a terme­
lés kérdéseit elmélyültem pár­
tosan tárgyalta a taggyűlé­
sen.

Ebből a beszámolóból nem 
hiányzott semmi és mégsem 
volt hosszú. A külpolitikai élet 
eseményei között csak a leg­
fontosabbakról szólt. Felsora­
koztatta azokat az eredménye­
ket, amelyeket a fiatal gyár a 
párt segítségével elért, s ame­
lyeknek a párttagok részesei.

Nem fukarkodott a beszá­
moló a személyhez szóló bírá­
lattal sem. Dicsért és elma­
rasztalt, kinek-kinek érdeme 
szerint. Nem túlzunk, ha azt 
mondjuk, hogy a beszámoló 
mindvégig lekötötte a tagság 
figyelmét, s alig akadt. — a 
gyár e legtöbb párttagot szám­
láló alapszewezptében — olyan 
elvtárs a taggyűlésen, aki nem 
jegyzett volna fel egy-eey gon­
dolatot. amelyhez hozzá akart 
szólni.

A pártépítésről szólva

a beszámoló megdicsérte 
Retek Rezsimé 
pártcsoportját,

amely két év alatt hat tagje­
löltet nevelt, s példaképül állí­
totta pártcsoportját a többi 
elé. A kollektív vezetés, a párt­
ellenőrzés, a politikai és szak­
mai oktatás, s nem utolsó sor­
ban a fiatalokkal való törődés, 
jelentőségükhöz mérten kap­
tak helvet a beszámolóban.

Ez a beszámoló nem a frázi­
sok tömkelegét sorakoztatta 
fel, nem általános megjegyzé­
seket tartalmazott erről vagy 
arról a feladatkörről, hanem a 
lényegről beszélt. Ez a beszá­
moló valósággal élt, ami nem 
csodálnivaló, hiszen ez való­
ban emberekről, az életről 
szólt.

Bátor önbírálattal tárta fel a 
vezetőség hibáit, ostorozta a 
•rossz munkát, de ezt is személy

A NÉPLAP
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Igen nagy érdeme a beszá­
molónak az is, hogy nem riadt 
vissza a felsőbb pártszervek, a 
Gö rd ülőcsapágy gyár pártbi­
zottsága és a városi pártbizott­
ság bírálatától sem. Nemcsak 
említette a felsőbb pártszervek 
munkáját általában, hanem itt 
is személyhez szóló bírálatot 
gyakorolt. Olyan tényekről be­
szélt, mint arról, hogy a váro- 

pártbizottságtól mindössze 
kétszer voltak kint a gyárban, 
egyszer a jegyzőkönyveket 
nézték meg, egyszer pedig a 
tagjelöltfelvétel felől érdek­
lődtek. De azt, hogy mit tettek 
jól, avagy rosszul — a kint járt 
elvtársak nem közölték velük. 
Ugyanakkor Pullai Árpád elv- 
társ, a városi pártbizottság el­
ső titkára — aki szintén felke­
reste a gyárat — módszerben 
is segítséget adott a vezetőség­
nek, hogy munkáját jobban el­
láthassa.

Az. hogy ez a beszámoló jó 
volt és

megfelelt a vezetőség­
választó taggyűlés 
követelményeinek,

végeredményben azt jelenti, 
hogy csak akkor lehet ilyen, a 
munkát értékelő beszámolót el­
készíteni, ha az nem egy, vagy 
egy néhány, hanem a párttag­
ság nagy részének véleményé­
re épül. A jó beszámoló nem 
riad viasza a bírálattól és ön­
bírálattól, kész őszintén fel­
tárni a való helyzetet. Az erre 
épülő határozat csakis így tölt­
heti be célját, így válhat a hi­
bák kijavításának alapjává 
további sikerek elérésének haj­
tóerejévé.

Németi Éva

Csütörtökön Franciaországban 
kormányalakítási tárgyalások 

kezdődtek
Csütörtökön kezdődött Fran­

ciaországban a kormányala­
kítási tárgyalásokat előkészí­
tő különböző kongresszusok 
és tanácskozások „nagy had­
járata.“

Csütörtökön este az MRP 
végrehajtóbizottsága tárgyalta 
meg a helyzetet, pénteken a 
Force Ouvriere végrehajtó bi­
zottsága tanácskozik, szomba­
ton és vasárnap, 14-én és 
15-ón a Francia Szocialista 
Párt tart rendkívüli kongresz- 
szust a Párizs környéki Pu- 
teauxban. Szombaton, vasár­
nap és hétfőn lesz a Pouja- 
deista párt országos koneresz- 
szusa, amelyet a téli .sportcsar­
nokban eyűlé? fejez be. Hét­
főn a Radikális Párt végre­
hajtó bizottsága ül össze.

Kedden a Francia Kommu­

nista Párt tömeggyűlést ren­
dez a Spor [palotában, ame­
lyet a következő nap, szerdán 
a Kommunista Párt Központi 
Bizottságának ülése követ.

A köztársasági szocialisták 
országos bizottsága ugyancsak 
szerdán tart ülést. Jövő csü­
törtökön, január 19-én kezdő­
dik az új nemzetgyűlés ülése 
és két nappal később, szomba­
ton és vasárnap az MRP or­
szágos tanácsának ülésére ke­
rül sor.

Valamennyi tanácskozás­
nak, kongresszusnak és Iront’e- 
renciának fő témája termé­
szetesen a kormány alakítás és 
ezzel kapcsolatban a legvita­
tottabb probléma, az esetleges 
népfront megalakulása és ki­
bontakozása.

A New York Herald Tribune szerint

a francia választások eredménye 
megrendíti a NATO-t

Nagy feltűnést keltett Párizs­
ban a New York Herald Tri­
bune szerdai „A franciaországi 
választások megrendítik a 
NATO-t“ című cikke. A cikk­
író megállapítja:

A franciaországi választások 
eredménye, amelyhez hozzá­
járulnak a legújabb észak- 
afrikai fejlemények. most 
megrendíti az atlanti szerve­
zet alapjait. Ez természetsze­
rűleg a nyugat-európai straté­
giának nagyarányú revíziójá­
hoz vezet.

A cikkíró szerint ez a reví­
zió abban áll majd, hogy meg­
gyorsítják és újabb támogatás­

ban részesítik azoknak a nyu­
gati terveknek a megvalósítá­
sát, amelyek 14 hadosztályból 
álló hatalmas nyugat-német 
hadsereg felállítására irányul­
nak a hang terjedési sebessé­
génél gyorsabban haladó ame­
rikai gyártmányú repülőgépek 
támogatásával.

A Pentagon nagy reménye 
természetesen az — írja a New 
York Herald Tribune —. hogy 
Edgar Fauré most távozó mi­
niszterelnök. a jobbközép veze­
tője és Mendes-France volt mi­
niszterelnök. a bal közép koalí­
ciójának vezetője összefog 
centrum-kormány alakítására.

Eden megbeszé'ése Church^fel
Az AFP hírügynökség angol első eset, hogy Eden a minisz- 

kovmánykörökből szerzett ér- j terel nökségen fogadta a lcor- 
tesülésekre hivatkozva közli, I many és a konzervatív párt 
hogy Eden angol miniszterel­
nök hosszas tanácskozást foly­
tatott Churchillel.

volt vezetőjét, államügyekről 
folytatandó nyílt tanácskozás

A tudósító megjegyzi: ez az végett.

HAJDU-BIHARBAN

több mint 5 millió forinttá” maradtad *?dósafe
a ktsz-ek az elmúlt esztendőben

A% új esztendő új feladatai
Dártunk Központi Vezető- 
1 ségének 1955. márciusi es

novemberi határozata a kis­
ipari szövetkezetek szántava is 
hosszú időre megszabta a 
teendőket. Az ipar fejlődésé­
vel a ktsz-eknek is lépést 
teli tartani, hogy egyre ol­
csóbb és jobb minőségű 
munkát végezhessenek a la­
kosság növekvő igényeinek ki­
elégítésére.

A ma összeülő küldöttköz­
gyűlésen a Központi Vezető­
ség nagy fontosságú határoza­
tainak szellemében lemérjük 
szövetkezeteink eddig meglett 
útját és meghatározzuk a 
teendőket. Mikor eredmé­
nyeinkről szólunk, örömmel 
húzhatjuk alá, hogy 1955-ben 
■még közvetlenebbé vált a szö­
vetkezetek és a lakosság ■ kö- ■ 
zötti kapcsolat és ktsz-ein-k 
jelentős része túlteljesítette 
tervét. Különösen a Kő- és 
Műlcőipari, a Berettyóújfalui 
Szabó, a Hajdúnánási Fa-, 
Fém- és Építőipari-, a Hajdú­
hadházi Ruházati és Szolgál­
tató, a Hajdúnánási Férfi és 
Női Szabó KTSZ-ek dolgoz­
taik jól. Ezek a szövetkezetek 
•még novemberben, tehát egy 
hónappal a határidő előtt tel­
jesítették évi tervüket.

zük: a Hajdú-Bihar megyei 
KISZÖV nem teljesítette 1955. 
évi tervét. Az elmaradás több 
mint 5 millió forintot tesz ki. 
Mi ennek az oka? Igaz, az 
anyaghiány és a sűrűn válto­
zó módosítások nem egyszer 
felborították a terveket. Érté­
kesítési nehézségek is adód­
tak. Az elmaradás oka azon­
ban még sem ez. A gyengébb 
munka döntő okát mégis első­
sorban a munkafegyelem la­
zaságában kell keresni. Szö­
vetkezete' nk egy részében 
még mindig talaja van a libe­
ralizmusnak, a jobboldali el­
hajlásból adódó sokszor fele­
lőtlen magatartásnak, melyek 
leginkább az igazolatlan mu­
lasztások és késések nagy szá­
mában mutatkoznak.

T"N ícséret illeti a Debreceni 
^ Könyvkötő- és Dobozké- 
szítö KTSZ-t, a Debreceni 
Fodrász KTSZ-t, a Debreceni 
Üveges, Üvegcsiszoló, Tükör­
készítő és Képkeretező 
KTSZ-t, a Fémfeldolgozó és 
Javító KTSZ-t, amelyek szin­
tén becsülettel eleget tettek 
kötelezettségűiknek. Élenjáró 
szövetkezeteink igyekezetéit 
bizonyítja az is, hogy a Nagy 
Októberi Szocialista Forrada­
lom 38. évfordulóján 13 szö­
vetkezeti dolgozó kapta meg a 
szakma kiváló dolgozója“ cí­
met, két tagunk pedig a 
„könnyűipar kiváló dolgozója“ 
kitüntetésben részesült.

A fenti eredményiek ellené­
re mégis az a helyzet, ha az

sak az elmúlt év kilenc 
hónapjában a megye szö­

vetkezeteinek több mint száz­
ezer munkaórája (!) ment ve­
szendőbe, elsősorban az iga­
zolatlan mulasztások, késé­
sek, továbbá a szállítási ne­
hézségekből eredő munkaki­
esések miatt. Ez 500 dolgozó 
egy havi munkájának felel 
meg és értékben kb. 2 millió 
forintot tesz ki a veszteség. 
Különösen laza a munkafe­
gyelem a Komódi Mezőgazda- 
sági Felszerelést Gyártó- és 
a Berettyóújfalui Fa-, Fém­
es Építőipari KTSZ-eköen, 
ahol a hanyag munka miatt a 
tervteljesítés szintje bizony 
meglehetősen alacsonyan ala­
kult.

A vezetés színvonala tekin­
tetében is sok javítani valónk 
van még. Sók helyen kapko­
dó, tervszerűtlen, sőt „kisfa- 
rály“4íodó az irányítás. A 
Hajdúböszörményi Mezőgaz­
dasági Felszereléseket Gyártó 
KTSZ elnöke példáiul a köny­
velő jóváhagyása nélkül kö­
zel 5000 forint prémiumot veti 
fel jogtalanul, holott a szövet­
kezet nem teljesítette tervét 
és béralapját is túllépte. Ha­
sonló visszásság történt a

M

összesített eredményeket néz- Nagytotál Fa-, Fém- éa Építő­

ipari KTSZ-nél. Az ilyen szö­
vetkezetben lábbal tiporják a 
pénzügyi fegyelmet, amit egy 
percig sem engedhetünk meg. 
Szövetkezeti tagságunk döntő 
többsége elítéli az ilyen pénz- 
bajhászást, mert több kereset­
re csak annak van joga, alti 
meg is dolgozik érte.

-g kell azt is mondani, 
hogy a minőségi munka 

terén is van még sok javítani 
való.

Ami az 1959 évi terveket il­
let i, szövetkezeteinkre foko­
zott feladatok várnak. Minde­
nekelőtt lépéseket kell ten­
nünk a régi és maradi mun­
kamódszerek felszámolására, 
a technika szüntelen fejlesz­
tése érdekében. Fontos teen­
dőnk, hogy tovább növeljük 
az egyedi és méretes munkák 
arányát, takarékosan bánjunk 
a gondunkra bízott anyaggal; 
minden erőnkkel segítve és 
támogatva a szocialista mun­
kaversenyt. A tavalyi lazasá­
gok és igazolatlan mulasztá-

pc kell tén­
nyé

s fordulatot 
Szövetke- 

1 olyan új 
lépjenek a 
amilyet a

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Magyarország több helyén 
tegnap földrengés volt

A csütörtök reggel 6,46 perc 
12 másodperckor és ezt köve­
tően 8,41 perckor megismétlő­
dő földrengést az országban 
több helyről jelezték, de nem 
volt országos méretű. Budapest 
és Pest megye területén jelen­
tősebb, Baranya, Bács-Kiskún, 
Fejér, Komárom, Szolnok, Tol­
na és Veszprém megye egyes 
községeiben kisebb károkat 
okozott, elsősorban a nem tég­
lából készült épületekben.

Budapest területén, a XX. 
kerületben a legjelentősebb a 
kár, ahol 6 ház összedőlt, több 
ház megrongálódott. A villany- 
hálózat is megsérült, ez a köz­
lekedésben zavart okozott. A 
villanyvezetékek javítása fo­
lyamatban van. A budapesti 
Előre-városi vasút leszakadt 
vezetékeit helyreállították, a 
közlekedés megindult.

Pest megye területén a föld­
rengés különösen Dunaharasz- 
ti és Taksony községekben 
okozott nagyobb kárt. Dunaha- 
rasztin a lakóházak jelentős 
része kisebb-nagyobb sérülést 
szenvedett, 80 ház vált lakha­
tatlanná.

Taksonyban 16 ház vált lak­
hatatlanná és körülbelül 40—50

ház erősen megrongálódott. A 
lakóházaknak körülbelül 80 
százalékán kisebb sérülés ke­
letkezett (kémény beomlás, ab­
lakbetörés, falrepedés).

A földrengés még Dunavar. 
sány, Délegyháza. Kiskúnlao 
háza, Alsónémedi és Szig'ci- 
szentmiklós községek épületeit 
rongálta meg. A Csepel Autó­
gyár több épülete is megron­
gálódott.

Alsónémediben 190 lakóház 
megsérült, 17 lakhatatlanná 
vált. A többi községben a la­
kóházak kisebb része szenve­
dett kárt (kéménybedőlés, fal­
repedés, ablaktörés).

A földrengésnek két halai.® 
áldozata van, a sebesültek 
száma 38, közülük 15-ÖI könnyű 
sérüléssel kórházba szállítot­
tak, a többieket a helyszínen 
részesítették orvosi kezelésbem

A kárt szenvedett községek­
ben a szükséges mentési és 
helyreállítási munkálatok min­
denütt már a kora reggeli órák­
ban megindultak. A pártszer­
vezetek. a tanácsok, az állami 
szervekkel karöltve a legmesz- 
szebbmenő segítséget nyújtják 
a kárt szenvedett községek la­
kosságának.

Megkezdték a he'yreáflí’ási munkákat 
a kárt szenvedett községekben

A csütörtök reggeli földren­
gés Dunaharaszti és Taksony 
községeket érintette leginkább, 
a földlökések után néhány 
perccel a pártszervezetek, a 
tanács és az önkéntes rendőrök 
már munkába álltak.

Dunaharasztin felszólították 
a lakosságot, hogy a tanácshá­
zán jelentsék be a károkat, 
hogj' a lakatlanná vált házakból 
estig el tudják szállásolni a 
családokat. Már u kora reggeli 
órákban megérkeztek a rendőr­
ség, a honvédség alakulatai, 
amelyek azonnal a lakosság 
rendelkezésére siettek, ahol 
szükség' volt, elsősegélyt nyúj­
tottak, majd megvizsgálták az 
épületeket és ahol kellett, segí­
tettek a lakosságnak a rend 
helyreállításában.

A tanács gondoskodott arról, 
hogy elsősorban a gyermeke­
ket helyezzék biztonságba. A 
délelőtti órákban kinyitották

az élelmiszer üzleteket is. Mi­
vel a sütödék megrongálódtak, 
Budapestről szállítottak pék­
árut.

A déli órákban már helyre­
állt a nyugalmi állapot mind­
két községben. A lakosok ma­
guk is hozzáfogtak házuk rend- 
behozásához. Az alakulatok 
gondoskodtak arról, hogy min­
den családot napnyugtáig el­
szállásoljanak. Az odaadó mun­
ka ered nénye volt az is, hogy 
csütörtökön délután mindkét 
községben kigyulladt a villany. 
A lakosok megfelelő gondosko­
dás mellett várhatták be az éj­
szakát.

A helyszínre érkezett mér­
nökök felmérték a károkat, 
megvizsgálták a jelentéseket 
és irányításukkal azonnal meg­
kezdődtek a földrengés súly- 
totta községekben a helyreállí­
tási munkák.

sok végére 
ni. A kezdi 
vasiatok terén 
kell elérnünk 
zeteink elsősorbs 
gyártmányokkal 
fogyasztók elé, 
nagyipar még nem készít. Az 
első negyedévben az aszta!os- 
és feldolgozó szövetkezeteink­
re várnak nagy feladatok. 
Ktsz-inknek március 31-ig 
‘öbbek között másfél millió 
forint értékű bútort kell a la­
kosság részére készíteni, csiz­
máikból és méretes cipőkből is 
több mint 4000 pár készül.
A z 1956. évi terv tehát arra 

* * kötelezi szövetkezeteink 
minden dolgozóját, hogy leg­
jobb tudása szerint dolgoz­
zon, növelje a termelékenysé­
get, csökkentse az önköltséget, 
a munka- és bérfegyelem 
megszilárdításával együtt, 
mert a kiszabott tervek telje­
sítése csak igy képzelhető el 

Tóth Imre, 
a KISZÖV elnöke

Harmincegy éve nem vo*t
jelentősebb kárt okozó földrengés 

hazán kl:: an
Bcse Vilmos, az Országos Főid ani Főigazgatóság 

vezetőjének ny latkozata
Budapesten és környékén 

amiár 12-én, csütörtökön reg­
lel lezajlott földrengéssel 

kapcsolatban a Magyar Táv­
irati Iroda munkatársa felke­
reste Bese Vilmost, az Orszá­
gos Földtani Főigazgatóság 
vezetőjét, aki c természeti je­
lenségről. az alábbi előzetes 
tájékoztatót adta:

Budapesten 1956. január 
12-én 6.46 perc 12 másodperc­
kor földrengés volt érezhető. 
Ezt 8,41 perckor egy lényege­
sen gyengébb, csak műszerre! 
észlelhető utólengés követte.

Eddig beérkezett adataink 
szerint a magyarországi föld­
rengés a Budapesttől délre eső 
területen volt a legerősebb. Az 
ország északi és keleti részein 
iem volt észlelhető.
A földrengéseket általában 
földkéreg mélyebb részei­

nek elmozdulása idézi eiő. A 
földkéreg-tömegek egymásnak 
ütközése gyorsan haladó rez- 

hullámokat vált ki a szi­
lárd földkéregben.

Csendes-óceán partjain, a 
földrészek peremén húzódó 
fiatal lánchegységek terüle­
tein észlelhető. Ilyen terület 
például Japán. Magyarország 
a különösen erős földrengés? 
zónáktól távol esik, ezért ná­
lunk viszonylag ritkán észlel­
hető erősebb földrengés. A 
legutóbbi jelentősebb kárt 
okozó földrengés Egerben zaj­
lott le. 1925. január 31-én. Ma­
gyarország messze fekszik az 
erős földrengés! zónától, s így 
hazánkban csalt olykor észlel­
hető ilyen földrengés.

Az Országos Földtani Fő­
igazgatóság munkatársai, a 
budapesti, a kecskeméti, a 
szegedi és a kalocsai megfi­
gyelő állomások észlelései, va­
lamint a lakosság tapasztala­
tai alapján teljes képet adnak 
majd arról, hogy Magyaror­
szágon milyen mértékű es 
arányú földrengés volt. Ada­
tainkat egyeztetjük a külföldi 
megfigyelő állomások észre­
vételeivel és ezek alapján ál-

A leggyakrabban és a leg-1 lapítjuk meg a földrengés ere-

fl Fővárosi Opureltszínház első fen ngrádi 
előadása

Január 11-én Leningrádban 
megkezdődött a Fővárosi Ope­
relte; zínház vendégjátéka.

A konzervatórium nagyter­
mét, melyben a magyar mű­
vészek előadásaikat tartják, 
zsúfolásig megtöltötték a né­
zők. Ligyija Kolesznyikova, a 
leningrádi Operettszínház ma­
gánénekesnője, az OSZSZSZK 
érdemes művésze üdvözölte a 
vendégeket.

A meleg fogadtatásért Gás­

pár Margit Kossuth-díjas, a 
színház igazgatója mondott 
köszönetét.

A Fővárosi Operettszínháf 
K.Ilmán Imre: Csárdáskirály' 
nö című igen népszerű operett* 
jét adta elő. Az előadásnál 
nagy sikere volt.
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Ä fordílásnélküli őszi mély talajjavítási 
kísérletek eredményei a Hortobágyon

Talán egy éve annak, hogy az áprilisi esők hagytak itt- ben, összefolyt a föld.
a Néplap hasábjain beszámol­
tam azokról a Hortobágyon 
megindított őszi, fordítás nél­
küli mély talajjavítási kísérle­
tekről, melyeket Malcev szov­
jet kolhoztudós talajművelése 
nyomán állítottunk be.

Ezen talajmüvelés elve már 
íi megismerés első pillanatá­
ban kedves volt nekem, hiszen 
bő lehetőséget kínált a Horto­
bágy földjének feljavítására, 
élővétételére, annak termőbb 
talajjá való változtatására.

Mi is a célunk, amiből sok év 
küzdelmein át alig tudtunk va_ 
iamit megvalósítani? Nem más 
mint vastagabb termőréteget, 
egészséges gázcserés és 
hasznos vízgazdálkodást oizto- 
sító olyan talajszerkezetet ki­
alakítani, — még az öntözéses 
rendszerünkben is — amelyek 
mikrobákban gazdagok, vég­
eredményben a kultúrának a 
fejlődését, azoknak embrioná­
lis koruktól a beéredésükig op­
timálisan biztosítsák.

Js terms tatai 

a szilien
Ezen vágyunk elérése eddig 

hajótörést szenvedett azért, 
mert ha a sekély, termőszint- 
alatli, betonszerű, máskor nyú 
lósan ragadós szíkpadot meg­
sértjük az ekével, helyesebben 
ha ebből a vadszíkből egy ki­
csit is a feltalajba hozunk, ak­
kor évekre visszaveti a mester­
séges talajjavítást. A három­
évenkénti istállótrágyázás, a 
zöldtrágya és a pillangósokban 
sem szűkölködő vetésforgók­
nak talajjavítás terén elért 
kis eredményét.

Éppen ezért az őszi, mély, 
fordításnélfoüli talajterítést 
minden esetre tovább folytat­
juk. Meg kell azonban mon­
danunk véleményünket, hogy 
ezzel a talajművelési módszer­
rel kötött szikéinknek termő 
erejét nemcsak meg lehet te­
remteni, hanem azt fenntarta­
ni. sőt növelni is tudjuk. Te­
hát földjeinket biológiai 
komplexummá, jó termőtalajjá 
változtathatjuk.

A fordítás nélküli őszi mély 
talajjavítás kiváló vízgyűjtő 
képességét a múlt év csapa­
dékban szokatlanul gazdag 
ősze és tele bebizonyította. A 
koraőszi gyors esőket is ma­
radéktalanul nyelte el a 40 
centiméter mélységben .artolt 
íorditás nélkül megtört, meg­
repedezett, megszaggatott,, de 
az eredeti helyén hagyott 
meglazított föld. Később az el­
ső felszíni beszáradás után 
az ősgyeptörés egyes részein

ott nagyobb vízfoltokat, azért, 
mert a soha ekét nem .átott 
ősgyep, szikpadkás, a növé­
nyek gyökereitől csak gyéren 
átszőtt részein ha nem is a 
mély művelés egész mélységé-

A múlt év őszén ha jól em­
lékezem megígértem, hogy az 
őszi mélyszántás során elárt 
terméseredményeket közlöm: 
A mélyfordítás nélküli lalaj- 
lazításainknak a menet irá­

nyára április hó folyamán ke­
resztbe, a gyeptöréseken pe­
dig május hó végén a szüksé­
ges vetés előtti tárcsázás, fo­
gasolás és hengerezés után a 
következőkben felsorolt veté­
seket végezzük el.

I. II Hortaiiáüv legjobb minőségű réti agyagtalaján elövetemény a lucerna
1. Béta rózsaszínű takarmányrépa.

Bevetett terület 
kh.

a. kormánylemez nélküli ekével 40 centiméter mély őszi la«
zítás..

b. kormánylemez nélküli ekével 18 centiméter alatti, 22 cen­
timéter altalajtúróval végzett lazítás, tehát nem 40 centi­
méterre.

c. konnánylemezes ekével a művelt 20 centiméteres réteg
aljáig szántás.

2. Sárga lófogú lieterózis és Red-King kukorica.
a. kormánylemez nélküli ekével, 40 centiméter mély őszi la­

zítás.
b. kormánylemez nélküli ekével, 18 centiméter alatt, 22 cen­

timéter altalajtúróval végzett lazítás.
c. kormánylemez nélkül, 40 centiméter mély talajlazítás, 

előhántó 8 centiméteres mélységben forgatta meg a ta­
lajt.

d. kormánylemezes ekével a művelt réteg aljáig 20 centi-
méteres szántás.

Az őszi mély, lazító talajmű- rülése után meg tudtuk álla-

összesen
Termés

kh.
q

1196 598

1280 640

400 400

328 41

135 45

120 40
84 28

velés révén nyert többtermés 
bizonyítja, az őszi mély, for­
dítás nélküli talajművelésnek 
a Hortobágyon kimagasló 
eredményét s ezen belül az 
altalajtúrónak jogos haszná­
latát. Mégis dönteni csak több 
évi gyakorlat után lehet és 
akkor nyilatkozhatunk e té­
ren.

E rövid fejtegetésemnek 
nem lehet az a célja, hogy a 
számszerűség tükrében vilá­
gítsa meg az őszi mély, fordí­
tás nélküli talajművelés révén 
nyert többlettermésből kapott 
hasznot. Azt hiszem a közölt 
terméseredmény kimutatás 
már a rátekintés pillanatá­
ban megmutatja, hogy az őszi 
mély talajlazítás következté­
ben kapott többtermésnek az 
értéke sokkal nagyobb, mint 
az őszi mély lazítás és a 
többtermés ápolási költsége.
II. Erősen szikes ősgyeptörés. 

A mély lazítás előtt 8 
centiméter szántásban hossz 
és keresztirányú tárcsázás és 
nehéz hengerelésben részesül.

A 24 katasztrális hold ős- 
gyeptörésen pontos értékelést 
végezni nem tudtunk, azért, 
mert az 1955. nyarán épült 
hajóról történő csőszerű öntö­
zőrendszer csatornái hossz- és 
keresztirányban is átvágták 
kísérleteinket. Ezenkívül ép­
pen a hajós öntözés miatt egy 
főutat is ide kellett helyezni.

Az átlag parcelláról lemérve 
és az összes termés silóba ke*

A tanácsok emléklapja 
a jól teljesíid 

dolgozó parasztoknak

pítani azt, hogy a szabolcsi 
napraforgó 180, a sárgavirágu 
somkóró 122, a Szudán! fű 134, 
a takarmányrépa 280 mázsa 
holdanként! zöldtermést adott.

A mélyen lazított ősgyeptö­
rés víztartalma olyan magas 
volt, hogy csak május utolsó 
napjaiban tudtunk vetni, mun­
kánkat elvégezni.

Junius, július és augusztus­
ban gazdaságunknak ezen a 
részén szokatlanul sok eső 
hullott le. Az ősgyeptörésbe 
vetett takarmányrépa, szudá- 
ni fű, sárgavirágu somkóró és 
szabolcsi napraforgó a földnek 
rosszab és rosszab foka sze­
rint kelt ki, mondhatnám a 
gyakori nyári esők hatására.

A fordítás nélküli őszi mély 
talajlazítás termésfokozó ha­
tása minden parcellán meg­
mutatkozott. Az idevonatkozó 
laboratóriumi vizsgálatok dön­
tik majd el, hogy helyes-e az 
a feltevésünk, amely szerint 
a fordítás nélküli őszi mély 
talajművelés, méginkább an­
nak altalajtúróval felszerelt 
változata nyomán a talaj só­
tartalma a csapadéknak mé­
lyebb rétegekbe történő oe- és 
leszivárgása nyomán csökken

a felsőbb szintekben úgy, 
mint azt az altalajfúróval fel­
szerelt gőzeke nyomán annak­
idején Csongrád megye szur­
kos rétianyag talajain tapasz­
taltuk.

Ha valahol, akkor a Horto­
bágyon a vízzel való okszerű 
gazdálkodás az alapja a .néző- 
gazdaság jövedelmezőségének.

A haladó talajművelés és a 
harmatképződés szerves ösz- 
szefiiggésének egyes fázisairól 
sokat hallottunk. Max Fradi­
kéi vizsgálatai szerint a har­
mat lecsapódás által szolgálta­
tott nedvesség kiteheti az évi 
csapadék 30 százalékát. E 
tényt a talajművelési módok 
megválasztásánál, mindenek­
előtt a Hortobágyon, figyelmen 
kívül nem hagyhatjuk, sőt 
súlypontként kell kezelnünk.

Hogy az előző év őszén for­
dítás nélkül mélyen ’azított 
földjeink erősen szikes részére 
hogyan építsünk, csak ősziek­
ből álló négyes vetésforgót? 
Erről és a további agrotechni­
kai eljárásokról, elképzelése­
inkről, munkánk megszerve­
zéséről más alkalommal szá­
molok be.

Kovách Gábor 
Hortobágy

Lucerna és vöröshere 
csereakció

Szántóföldi takarmány ter­
melésünk tekintetében az 
utóbbi években lemaradás mu­
tatkozik azért, mert egyrészt 
mimes elegendő vetőmag, más­
részt különösen az egyéni ter­
melők saját termésű, vagy más 
termelőtől beszerzett tisztítat- 
lam vetőmagot vetettek el és 
érmék következményeként a 
régi, kiritkult, gyomos lucer- 
navetéslhez hasonló, nem kívá­
natos lucerna vetések kelet­
keztek. A tisztítaílam vörös- 
heremagnál is ugyanez a hely­
zet, de ezenkívül ezek a tisz- 
títatlam vetőmagok sok aran- 
kamagot tartalmaznak, ami 
igen ngy veszedelem a vörös- 
here és lucerna területek te­
kintetében.

Kormányunk segítségére 
akar lenni a termelőknek, 
ezért rendelet jelent meg, mely 
kötelességévé teszi a Termény- 
forgalmi Vállalat telepeinek 
azt, hogy a termelők által át­
adott saját termésű, vagy más 
termelőtől beszerzett lucerna- 
magot, vagy vörösheremagot 
cserélje be tisztított, államilag 
ellenőrzött fémzárolt vető­
magra.

Azok a termelők tehát, akik­
nek lucemamag, vagy vörös- 
heremag (ez utóbbit megyénk 
egyes vidékein lóheremagnak 
más vidékeken bodorkánalk 
nevezik) van birtokában, mi­
nél előbb adja át a Termény­
forgalmi Válalat helyi telepén 
mérlegelési jegy ellenében.

Az átvételkor megállapítják 
a tisztasági százalékot és két 
héten belül, de legkésőbb 1956;' 
március 7-ig kiadják a terme­
lőknek járó tisztított fémzárolt 
vetőmagot.

Alaptisztaság 88 százalék, 
aki ilyet ad át, az a termelő 
minden átadott 100 kg tisztí- 
tatlan mag után 82 kg tisztí­
tott, fémzárolt magot kap. Aki 
ennél jobb minőségű magot ad 
át, több tisztított magot kap, 
aki gyengébb tisztaságút ad át, 
az kevesebb tisztítottat kap.

Tisztítási költség az átadott 
nyers mag minden kg-ja után 
Ft 3.—.

Egyéb résztotes feltételek 
a TV telepeken tudlhatók meg.

Debrecenben ezt a cserét a 
Termény forgalmi Vállalat 
Hungária malmi átvevöhelyéit 
bonyolítják le.

Új vilicinykelt©tőgép
A csehszlovák mezőgazdasá- előző gépek, sőt a tojások ned-
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gi kutatóintézet dolgozói újtí­
pusú villanykeltetőgépet szer­
kesztettek. Az újtípusú kelte- 
tógép igen nagy kapacitású, a 
tojások forgatását sóikkal meg­
felelőbben oldja meg, mint az

I A kerületünkben lévő gaz- 

i daségok túlnyomórészt állatte-

Inyésztéssel és növény termelés­
sel foglalkoznak. Ezért minde- 
< nek előtt az állattenyésztő te- 

I topákét és mezei brigádokat 
I kellett megerősítem olyan feí- 
1 derekkel, akik szívvel-lólekkel 
j végzik munkájukat, akiknek 
j munkalendülete, harcos ktél- 
J basa és hozzáértése példaként 
í hat. s magával ragadja a tob- I htokét is.
I A KERÜLETI pártbizottság 
5 a szeptemberi mezőgazdasági

I párthatározat óta 70 kommu­
nistát küldött a különböző kol- 
j hozókba és gépállomásokra

Ia helyi pártszervezetek 
Icájának további

vesítése is tökéletesebb, ami 
i@e:n nagy hatással van a kel­
tetés lefolyására. Csehszlová­
kiában rövidesen megkezdik az 
újtípusú keltetőgépek sorozat- 
gyártásét;

Biogázt állítanak elő istállótrágyából 
a szlovák falvakban

A kassai mezőgazdasági ku­
tatóimét mérnöke M. Schwartz 
évek óta kísérletezett biogáz 
előállításával Kitartó munká­
ját siker koronázta : megoldot­
ta a biogáz istállótrágyéból va­
ló előállításának egészen egy­
szerű módját. Az istállótrágyát 
24 órán keresztül erjesztő tar­
tályban tartják. Ez alatt az idő 
alatt azonban állandóan mű­
ködnek a ventilátorok, hogy a 
minőségileg még nem megfe­
lelő gázok kijussanak a tar­

tályból. 24 óra után elzárják a 
ventilátorokat, mert azután 
már tiszta biogáz fejlődik ki 
a tartályban.

A milhostéi termelőszövet­
kezet tagjai már bevezették az 
új módszert: egy tonna friss 
istállótrágyából 50—60 köbmé­
ter biogázt állítanak elő. Min­
den jel arra mutat, hogy Szlo« 
vékáéban rövid időn belül igen 
sole termelőszövetkezetben ön­
állóan állítják majd elő a bio­
gázt

Megkezdte működését az első 
csehszlovák gördülő mezőgazdasági 

laboratórium
A Csehszlovák Mezőgazdasá­

gi Akadémia tudományos mun­
katársai szoros együttműkö­
désben a prágai Ohira-na üzem 
tervezőivel, a napokban átad­
ták rendeltetésének az első 
cseiliszlovák gördülő mezőgaz­
dasági laboratóriumot. Ehhez 
hasonlót Közép-Európéban 
még nem állítottak elő.

A gördülő mezőgazdasági 
laboratórium felszerelése lehe­
tővé teszi, hogy a helyszínen, 
tehát a szántóföldeken végez­
zék el a szükséges tudományos 
elemzéseket és egyéb mező- 
gazdasági jellegű kísérleteket.

A két kocsiból álló labora­
tórium saját maga termeli a

villanyáramot és a kísérlete* 
zéshez szükséges gázt. A gör* 
dűlő laboratórium mindkét ko« 
csija hermetikusan elzárható, 
s kitűnő hőszigetelő réteggel 
rendelkezik. Á laboratórium 
berendezése még a legigénye« 
sebb követelményeket is ki­
elégíti. A többi között a hő* 
mérséklet hűtésére, illetve 
melegítésére alkalmas beren­
dezéssel is ellátták.

Az első csehszlovák gördü-i 
lő mezőgazdasági laboratórium 
mér elindult útjára, hogy hely­
színen segítse a csehszlovák 
termelőszövetkezetek és az 
egyénileg dolgozó parasztok, 
munkáját!
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HtontnUMsták 
döntő szakaszon

helyes elosztására is gondol. 
Az oricsevszkj gépállomáson 
például a 36 kommunista kö­
zül. 11 a traktorosibirgádote 
élén áll, 14 dolgozik trakto­
ron és kombájnon, 5 pedig a 
javítóműhelyben. A gépállo­
más határidő előtt teljesítette 
a traldonmunkálk évi tervét; 
A kosinszfci gépállomáson a 19 
párttag közül 15 közvetlenül

Hajdú-Biiharban mind a ter­
melési, mind az állam iránti 
kötelezettségek teljesítésével 
kapcsolatban széleskörű ver­
senymozgalom indult meg. A? 
a cél, hogy a megye elsőségét 
az országos versenyben a jövő 
esztendőben megtartsuk. Az 
elmúlt gazdasági évben a ter­
mésátlagok. növelésében Haj- 
dú-Biihar országosan az első 
helyre került. Jó munkával 
azon fáradozik Hajdú-Biihar 
dolgozó parasztsága, hogy ezt 
ez első helyet megtartsa, de ne- 
csak a termelésben, hanem az 
állampolgári kötelezettségek 
teljesítésében, beadásban, adó- 
íizetésben is első legyen.

Díszes kiállítású emléklapot

í óta 27-re emelkedett. A nö- 
Igo- I vónytermelő brigádokba n ma 
ló sí . 56 kommunista dolgozik vezc-

Irta : A KOSZTYERIN, 
a policsevszki-kerületi pártbizottság titkára

logrammal növelik a tehenek ron 18 mázsás átlagtermést ért 
átlagos tejihozamat. el. Ebben a kolhozban 1955-

A PÁRTSZERVEZETEK ^en tehénisitállót és négy siló- résztvesz a termelőmunkában; 
egyre behatóbban foglalkozna« tor:n5rot építettek. A gazdaság Mindegyikük példamutatóan 
az ál-attenyésztéssel — élére 1955' évi pánzjövedelme meg- dolgozik, 
álltak a versenyszervezésnek, hal?dte az egymillió rubelt, A GÉPÁLLOMÁSOK párt­
széles körben ismertetik és be- az 195„. évi 331 ezer rti- szervezetei gyakran, szervez- 
yezetik a termelésbe az élen- Repeat igen nagy hala- ^ továbbképző tanfolyamo­

kat a gépkezelők száméra. A 
kirovi mezőgazdasági intézet 
munkatársad tartják a szakmai 
előadásokat. Segítik a gépállo­
mások dolgozóit a korszerű 
technika megismerésében és

____ ______ „___ helyes kihasználásában, vala*
A kerület kolhozai a minit szervezetébe tartozó 14 kom- mint az agronómia élenjáró 

évinél sóikkal alaposabban fel- munista köziül öt az állatié- módszereinek bevezetésében, 
készültek az állatállomány re- nyésztési és mezei brigádok A kolhozok pártszervezete!« 
leltetekére. Csak nemrégiben élén áll, egy pedig az épitőbri- nek megerősítése óta új len­
rendeztek be 27 új, _ korszerű gád vezetője. A kommunistáik dülettel, nagyobb lelkesedéssel 
istállót, továbbá építettek 16 példás munkájáról és szervező- és több sikerrel dolgoznak az

De a kerületi párt­
ós a helyi párt«

ami az 1953. évi 331 ezer 
beihez képi

járók tapasztalatait. A kima- dóst Ment. 
megjavítása eredményeket felmutató TÖBB KOLHOZBAN - így

> végett. Az állattenyésztő tele- aliatterlyeS2t<>k előadásokon is- például a Sztálin és a Ko- 
í pék és állattenyésztő brigádok mertetiK mooszereiket X kai- meutern kolhozban

adnak mindazoknak a dolgo-
zó parasztoknak, akik vállalást} 56 kommunista dolgozik veze­
tésinek mind a termelés, mind J tő beosztásban, 
az állam iránti kötelezettségek I A kommunistáik többsége 
példás teljesítésére. Az am- I megértette, milyen fontos fel-
lékiapot, amelyre a dolgozóiadat hárul rá és nagy buzga- - , . -------------------- ------
paraszt ráírja, hogy milyen ha-I lommal fogott munkáihoz, ha- ^zeI" tonna E,„ )l akarmany be- képességéről mindenekelőtt a emberek. D<
táridőre mit vállal, aláírása-1 marosan kivívta a koliliozpa- toSadasara alkalmas, betonnal gazdaság jó eredményei tanús- bizottságnak
val látja el. Az 
megőrzi a helyi tanács es ami- j
kor eljön a vállalás tel.jesíté-1____ ____ -=„_________________ .... , , . .
-ének ideje és a dolgozó pa- | mények. A területen elsőnek szálas- es gyökguniós- és ven felül beadtak még 80 ton- munkájukat, 'hogy az állattel
reszt eleget tett vállalásának, e teljesítették például tejbeadási abrak tokai hiány t tartalékoltak na ^ gabonáit, 82 tonna bu-rgo- nyesztésben és növény termesz!

nyáit és 28 tonna tejek De tésiben dolgozók a rendelkezési 
ugyanakkor a tagságnak kíosz- re álló termelési tartalékok 
tott tenményjuttatás mennyi- teljesebb kihasználásával új,

hozok kötelezettséget vállal- ban már 14 mázsa gabonát tér- *s 1Tle@nőbt^ ^ még nagyobb eredményekkel
Vállalását becsülettel teljesí-1 miszerint az idei gazdasá- melt egy-egy hektáron. Az A kerületi pártbizottság a gyarapítsák a kolhozok közöd 
tette í gi évben legalább 500—700 ki- egyik brigád pedig 72 haktá- gépállomások kommunistáinak vagyonát*

pikkor a tanácselnök aláírja és I kötelezettségüket és több mint Mara.
átadja személyes tulajdonába I 360 tonna tejet adtak a közfo- „A „Békeharc'Mkolihoz a 
az emléklapot, amelyen ott S gyasztásmafc terven felük A múlt években az elmaradottak 
.. , , .’. „ „ ...... í Kirov, a Molotov és más kol- közé tartozott. 1955-ben azon-efcesfcediik a kővetkező kitétel : < ’ - - - ............. .... -



VIRAQZÓ MEZŐQAZDASAQÉRT Lee
SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI J

A termelőszövetkezetek 
mérlegének elemzése

i.
A mezőgazdasági termelő­

szövetkezetek, amelyek az el­
múlt gazdasági év túlnyomó 
részén közösen gazdálkodtak, 
az alapszabály által előírt mó­
don valamennyien elkészítet­
ték zárszámadásukat. A zár­
számadás önmagában a szem­
lélő előtt a számok halmazává 
vélik, ezért szükséges azoknak 
megfelelő elemzése.

Az elemzés során válik a 
zárszámadás a szövetkezeti 
gazdálkodás alapjává és e lőre­
lendítő jévé. Az előző éveiénél 
történő korrekciós összehason­
lítás pedig lehetővé teszi a fej­
lődés ütemének, mértékének 
megállapítását. A zárszámadás 
helyes elemzése szükséges 
azért is, mert eddigi elbírálá­
saink azoknak a termelőszö­
vetkezeteknek a gazdálkodását 
értékelte nagyra, amelyek a 
zárszámadás idején magas ré­
szesedést biztosítottak tagjaik­
nak, ugyanakkor nem nézték a 
belső erőforrások mikénti ala­
kulását, a bővített újraterme­
lés nélkülözhetetlen előfelté­
telét, továbbá nem voltak elég 
figyelemmel a pénzbeli köte­
lezettségek teljesítésére. A be­
dől Üttörő Termelőszövetke­
zet 42 forint részesedést osz­
tott tagjainak, ugyanakkor 
149 000 forintot nem rendezett 
kötelezettségéből.

Ezzel szemben a nádudvari 
Vörös Csillag Termelőszövet­
kezet egy munkaegységre 29.30 
forintot juttatott, minden köte­
lezettségét — úgy a termé­
szetbenit, mint a pénzben! t — 
példamutatóan és maradékta­
lanul teljesítette és emellett je­
lentősen növelte belső erőfor­
rását, amellyel a jövő évi ter­
més és termétohozamét lénye­
gesen tudja emelni.

A termelőszövetkezeti szám­
vitel igen elhanyagolt területe 
a zárszámadások elemzése. En­
nek és az ezt követő közlemé­
nyeknek az a célja, hogy erre 
a fontos feladatra ráirányítsuk 
a termelőszövetkezeti könyve­
lők és a mezőgazdasági, irányí­
tó szervek figyelmét. A követ­
kezőkben a belső erőforrás 
(itiszta vagyon), az állóeszkö­
zök, forgóeszközök és ezek for­
rásainak, továbbá a tagok ré­
szesedésének elemzésével kí­
vánunk foglalkozni.

A mezőgazdasági termelő- 
szövetkeze': belső erőforrásá­

nak < tiszta vagyonának) a meg­
állapítása a mérlegelemzés 
egyik fontos feladata. A ter­
melőszövetkezet belső erőfor­
rásból való gazdálkodásának a 
fejlődését helyesen fejezi ki 
úgy abszolút forint összegben, 
mint százalékban a tiszta va­
gyon alakulása. A viszonyítás 
alapjául természetesen vehet­
jük az évről évre való válto­
zásnak a mértékét, de egy bá­
zisévihez történő viszonyítás is 
megfelelő mutató számokat 
ad.

A belső erőforrás kimutatá­
sa kétféle módon történhet. El­
ső módszer az, amikor a mér­
leg szerinti eszközöket (épü­
let, gép, állatok, termények, 
termátok, pénzeszközök, tagok 
előlegei) szembeállítjuk a for­
rásokkal (hitelezők) és a tagok 
részesedésével. Elemzésre vá­
lasszuk ki az álmosdi Táncsics 
Termelőszövetkezet 1955. évi 
mérlegét és nézzük meg, ho­
gyan alakul az elmondottak 
szerint ennek a termelőszövet­
kezetnek a tiszta vagyona.

A merieg aktív oldalán
feltüntetett eszközük értéke 

ebből levonjuk a forrásokat 
és a tagok részesedését__________

4 909818
1 953 011
1 432 444 3 385 455

Belső erőforrás 1 524 363

A tiszta vágyom megállapí-1 Oldalán levő vagyontételeket 
tásánál a másik módszer sze-1 adjuk össze a következőkép- 
rint is az előbbi eredményre I pen : 
jutunk. Itt a mérleg passzíva I

Fel nem osztható szövetkezeti alap 
Termelési alapok saját forrása 
Szociális és kulturális alap 
Vegyes tartalékolások

637 287 
781 257 

26 585 
74 234

összesen : 1 569 363

Ebből az összegből le kell Vonni az aktíva 
oldalon ellentételezett nem esedékes kötelezett­
séget (munkaegység hitel) 45 000

Belső erőforrás:

Az álmosdi Táncsics Terme- 
1 őszövetkezet 1954. évi tiszta 
vagyona 948 340 forint volt, az 
emelkedés abszolút számban 
576 023 forint. Százalékban ki­
fejezve 60 százalékkal emelke­
dett a termelőszövetkezet tisz­
ta vagyona az elmúlt évihez 
viszonyítva. A szövetkezeti 
gazdálkodás fölényét a félmil­
liónál nagyobb tiszta vagyon 
növekedés mellett még a föld- 
járadékon és prémiumokon kí­
vül az egy munkaegységre osz­
tott 59 forint is bizonyítja. A 
részletesebb elemzés itt már 
feltárja azt is, melyek voltak 
azok a termelési ágak és mun­
kamódszerek, amelyek a fenti 
vagyonnövekedéshez és része-

1 524 363

sedéshez hathatósan hozzájá­
rultak. Például négy hold 
torma termelése 179 000 forin­
tot jövedelmezett.

A szövetkezet előrelátó gaz­
dálkodását bizonyítja, hogy a 
belső erőforráson belül a fel 
nem osztható szövetkezeti alap 
növekedése évenként mindig 
nagyobb. Az 1953. évben a fel 
nem osztható szövetkezeti alap 
csupán 31 százalékát képezte 
a tiszta vagyonnak. Ez az 
arány '1954-bein' 84 százalékra, 
1955. évben pedig 122 száza­
lékra emelkedett.

A tiszta vagyon kedvező ala­
kulását mutatja az alábbi táb­
lázat is :

Az egy katasztrálás holdra és 
egy tagra eső tiszta ''agyőm 
összegét az abszolút számok is 
igen jól mutatják, melyek a

szövetkezeti gazdálkodás ered­
ményességét bizonyítják. 

(Folytatjuk.)
Kálmán János

A aUótakarmányok helyes etetése
Az átv. p lésnél igen fon­

tos szerep::!; játszik a silóta- 
Jvarrr - . A jo siiótafcarmány- 
nyal fokozzuk állataink étvá­
gyát és növeljük a termelőké­
pességei. Mindenki tudja, hogy 
a jó silótakarmány enyhén sa­
vanyítás ízű, kellemes illatú.

Az ilyen jé: kezelt silóban nem 
csak a fehérjék és szénhidrá­
tok találhatók meg, hanem 
azok az ásványi anyagok és 
vitaminok is. amelyet az ál­
lat a zöldtakarmányban talál 
meg. Ilyen módon a jó silóta- 
faarmány etetésével az állati 
szervezet részére meg tudjuk 
adni azokat a vitaminokat, 
amelyek a többi téli időre tá­
rolt t akti nmén y f élekben már 
nincsenek meg.

Vigyázzunk arra. hogy a si- 
lógödrök felbontásánál a ta­
karmányba ne keveredjen 
föld, mert ez rontja a minő­
séget.
A földdel beszórt silót, ha 

eszi a jószág, abból bizony jó 
nem származik. A betonsiióból 
ha szedjük a silótakarmányt, 
akkor egyszerre az egész si­
lógödör felületéről villázzuk a 
takarmányt. Az a leghelye­
sebb, ha egyszerre tíz centi­
méter vastag réteget szedünk 
le a betonsiióból és azt visz- 
szük a takarmányosba.

A jószág szívesen eszi az 
enyhén savanykás, kellemes 
szagú silótakarmányt.

Az így kezelt és jó állapotban 
maradt silótalkarmányon még 
felismerhetjük a szárrészeket, 
leveleket, virágokat. Ha azt 
látjuk, hogy a silótakarmánv 
mar fekete színű, nyúlós és 
dohos szagú, akkor semmi 
esetre se adjuk már át az álla­

toknak. mert csaik bajt oko­
zunk vele.

A sdlóetetésnél előfordul, 
hogy még ha jól is sikerült a 
silózás, de az állatnak nem 
tetszik a silótakarmány, nézi, 
de nem eszi. Ilyen esetben 
ic;.-helyesebb eljárás az, ha 
ke; p:ál, vagy darát hintünk a 
sllótakarmányra. hogy az állat 
hozzászokjon az új takarmány­
hoz.

Vigyázni kell arra. hogy túl 
sol/c silótakarmányt ne ad­
junk az állatoknak, csak 
annyit, amennyit jóízűen el­
fogyasztanak.

Általában elég, ha a tehenek­
nél a napi silótakarmány ada­
got II—8 kilóval kezdjük. Ez 
a mennyiség az állat étvágyá­
nak megfelelően lassanként 
fokozható egészen 20 kilóig. 
Az előrehaladott vemhes te­

heneknek sok silót nem sza­
bad adni. Vigyázni kell arra is, 
hogy a borjúk csak három hó­
napos koruk után kezdjék meg 
a silótakarmány fogyasztásai, 
de akikor is napi egy kilónál 
többet ne egyenek. Később ez; 
a mennyiséget 2—3 kilóra le­
het emelni. Azoknak a borjak­
nak. amelyek már elérték a 
hatodik hónapot, már lehet ad­
ni naponta 5—6 kiló silóta­
karmányt. Az egyéves és azon 
felüti növendékmarháik adag­
ja 10—15 kiló naponta.

Nem szabad elmulasztani azt 
sem, hogy a jászlaikat tisztán 
tartsuk. Ne maradjon vissza 
maradéksiló, mert az ott pené­
szedbe, bűzlik és keveredve az 
újabb adaggal, kárt okozhat a 
jószág emésztésében. Az a he­
lyes, ha kéthetenként a jász­
lakat messze! fertőtlenítjük, 
Mmeszelj ük.

KERT - FA
A szocsi növény kísérleti ál­

lomás kertjében egy különös 
fát neveztek el így a látoga­
tók. A fa terebélyes koroná­
ján 23 különböző citromféle 
leyprn. Vannak köztük kétököl- 
nugyságú óriásfajták, s akko­
rák is, mint egy-egy cseresz­
nyeszem ; mindegyik más.

alakra, nagyságra, színre, ízre; 
más a lombja, a virágja, kü­
lönböző időben nyílik és ér­
lel gyümölcsöt.

Az egész országban, sőt kül­
földön is híres ez a csodafa, 
amelyet tudományos szemlél­
tető eszköznek szántak a tudó­
sok.

ftz 1956. évi célkitűzések a Német Demokratikus 
Köztársaság mezőgazdaságában

burgonyából 200 mázsara és 
"ukorrépából 325.3 mázsára.

A vágóállat-termelést 1955- 
höz viszonyítva 7 százalékkal, 
a tejtermelést 6.9 százalék­
kal és a tojástermelést 13.6 
százalékkal kell növelni;

A Német Demokratikus Köz­
társaság 1956. évi népgazdasá­
gi terve a többi között a kő­
vetkező feladatokat tűzi a 
mezőgazdaság elé : A hektá­
ronkénti átlagtermés feleme­
lése gabonából 26.7 mázsára,

fő&í fy&nd 0- Icfytlákw
Az állattenyésztés szempont­

jából igen fontos az, hogy mi­
lyen legelőt tudunk az állatok 
részére biztosítani. Az elha­
nyagolt, gazos, vagy vadvizes 
legelők bizony nagy kárt 
okoznak. Éppen ezért elsőren­
dű feladat, hogy a legelőket 
ápolják, megszabadítsák a 
vadvizektől.

Hajdú-Biharinak jelentős le­
gelőterületei máris hatalmas 
víztükröket csillogtatnak. Fel­
tétlen káros ez. Most. a tél' 
időben meg lehet szervezni a 
munkát arra, hogy ezeket a te­
rületeket víztelenítsék, kitisz­
títsák a levezető csatornákat, 
vagy ott, ahol nincsen levezető 
csatorna, társadalmi muriké­
val is, az érdekelt állattartók 
együttes munkájával gondos­
kodjanak arról, hogy a lere- 
őlk víztelenítése megtörténjen.

. --•i'-u.-w',,. az ilyen vizes

legelőkön terjed, s nagyon sok 
kárt okoz az állattartóknak.^

A betegség előidézője a máj­
métely, mely a nedves, vízára- 
dásos rétek fűszálain megka­
paszkodó iszapcsigával együtt 
kerül be a legelő állat szájába.

Hajdú-Biharban nagy szük­
ség van arra, hogy a szarvas- 
marha állomány egészségesen 
fejlődjön tovább. De ahhoz, 
hogy a fejlődés minél sikere­
sebb legyen, szükséges, hogy a 
rétek és legelők még jobban 
rendben legyenek, ne szamár- 
tövis lepje cl és ne vadvizek 
terpeszkedjenek rajta a dús 
pézsitszőnyeg helyett. Ha több 
a legelő és jobb a legelő, több 
állatot tudunk tartani és több 
lesz a jövedelem.

Személyes érdeke tehát a fal­
vak népének, hogy a község 
határában elterülő legelőiket 
jókarban tartsa. A legeltetési 
bizottságok az elmúlt eszten­

dőben sok hibát követték el 
azzal, hogy nem fordítottak 
fokozott gondot a legelők ápo­
lására. Ezt a mulasztást most 
tegyék jóvá és ott, ahol még 
összefut a víz a legelőkön, 
ássák meg az elvezető árkokat. 
Szervezzék most a munkát- 
úgy, hogy kora tavasszal már 
a legelő ápolása is megkezdőd­
hessen, irtsák a dudvát, simít- 
gassák el a vakondtúrásokat 
s főleg a pásztorokat szereljék: 
fel vasvégű édes bottal, hogy 
a legelőn jártukban-keltükben 
kiszúrhassák a fejlődő szamár- 
tövist, bogáncsot. Jutalmazzak 
azokat a pásztorokat, akik irt­
ják a gazt. Ha a jó szó nem. 
használ, váltsák le azokat a 
pásztorokat, akik tunyán né­
zik, hogy az orruk előtt nő mé­
teresre a szamár-tövis, de lus­
ták egy kézmozdulatra, hogy 
kiszúrják azt.

Miéri a termelőszövetkezeteké

Idő Terület kh Tag Tiszta vagyon
1 kát. holdra egy tagra

1954 799 113 1185 3 392
1955 825 94 1847 16 003

Az NDK termelőszövetkeze­
teinek decemberi konferenciá­
ján Walter Ulbricht, Német­
ország Szocialista Egységpárt­
ja központi bizottságénak első 
titkára, részletesen foglalko­
zott a termelőszövetkezetek 
eddig elért eredményeivel, a 
falu szocialista átalakításának 
sorohlevő feladataival és a fa­
lu dolgozói előtt álló nagysze­
rű perspektívákkal.

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztok zöme már tisztá­
ban van azzal, hogy a 

jövő a termelőszövet­
kezeteké .. 4

Az eredményeikről szólva 
Walter Ulbricht a többi között 
megállapította, hogy a terme­
lőszövetkezetek száma 1954. 
december 31-től 1955. novem­
ber 15-ig 5120-ról 6047-re, va­
gyis 927 új tenne!őszövetkezet­
tel, a termelőszövetkezeti ta­
gok szánna pedig 38 590 új tag­
gal 196 946-ra emelkedett. 
Ugyanakkor a termelőszövet­
kezetek gazdaságilag megmű­
velhető területe 931 393 hek­
tárról 1 279 200 hektárra növe­
kedett. Vannak járások, ahol 
a gazdaságilag megművelhető 
területnek pontosan 50 száza­
léka termelőszövetkezeti tulaj­
don. Aligha kétséges, hogy a 
dolgozó parasztok zöme már 
tisztában van azzal, hogy a jö­
vő a mezőgazdasági nagyüze­
mé. Miért van ez így ?

1. A dolgozó parasztoknak 
biztos megélhetést és biztonsá­
gos jövőt nyújtanak.

2. A szövetkezeti mezőgaz­
dasági nagyüzem lehetővé te­
szi a korszerű technika teljes 
kihasználását, amire az egyé­
nileg dolgozó parasztok kis 
parcelláin nincs lehetőség. A 
fokozott gépesítés megköny- 
nyíti a parasztok munkáját.

3. A termelőszövetkezeti ta­
gok brigádokban végzett közös 
munkája gazdaságosabb, mint 
az egyéni munka.

4. A termelőszövetkezetek­
ben jobban lehet alkalmazni a 
modern agrártudomány vívmá­
nyait és ez nagyobb hozamot 
biztosít a földművelésben és 
az állattenyésztésben.

5. A parasztok termelőszö­
vetkezetekben való belépése 
nyomán új élet bontakozik ki 
a falun. A parasztok minit ter­
melőszövetkezeti tagok kölcsö­
nösen segítik egymást. A ter­
melőszövetkezetek fokozatosan 
növekvő vagyona a falu kul­
turális életének fejlődésére is 
kihat. A régi, elmaradott fa­
luból haladó falu lesz, amely­
nek mozija, televíziója van, 
ahol a városi színházak művé­
szei vendégszerepelnek és így 
tovább.

Kétségtelen, hogy mindem 
paraszt meg akarja szüntetni 
a falu elmaradottságát. Jól 
tudják, hogy ezáltal még szebb 
lesz az életük. De néhány pa­
rasztgazda először meg akar 
győződni arról, hogyan is fej­
lődnek a termelőszövetkezetek 
és ennek alapján dönt a ter­
melőszövetkezetekbe való be­
lépésről.

Hogyan lehet a tenne íö- 
szövetkezetéket olyan me­
zőgazdasági nagyüzemek­
ké fejleszteni, amelyek-

a jőve
ben a modern agrártudo­
mányt és a technikát a 
legmesszebbmenően lehet 

alkalmazni ?

Walter Ulbricht a termelő- 
szövetkezetek fejlesztésének 
legfontosabb feladatait a kö­
vetkezőkben határozta meg : 
Most arra van szükség, hogy 
„a munkaszervezésben a bri­
gádra unka alapján a legtöké­
letesebb szocialista módszere­
ket alkalmazzuk, hogy felhasz­
náljuk a legfejlettebb tudo­
mányos tapasztalatokat és 
tervszerűen gépesítsük a mezei

őszibúzából 
őszi rozsból 
ősziárpából 
zabból
cukorrépából 
íkorai burgonyából 

(átlag) 
kapásokból

21 mázsáról 
23 mázsáról 
19 mázsáról 
27 mázsáról 

180 mázsáról

180 mázsáról 
200 mázsáról

43-ra,
42-re,
45-re,
40-re,

400-ra,

200-ra,
800-ra,

Hogyan érték el ezeket az 
eredményeket ? Ügy, hogy 
gondosan előkészítették a 
magágyat, a szántóterület 
nagy részén megfelelően lazí­
tottak, rendszeresen meszez- 
ték és trágyázták a talajt, gon­
doskodtak arról, 'hogy a vetés 
időben a földbe kerüljön, szor­
galmasan ápolták a növénye­
ket, irtották a gyomot. Egyoen 
határozottan nekiláttak a ha­
ladó módszerek meghonosítá­
sához. A gabona legnagyobb 
részét sűrűsorosain, a legked­
vezőbb vetési irányban, egy ré­
szét pedig keresztsorosan ve­
tették. 70 hektáron fejtrágyáz- 
ták a gabonát és a cukorrépa 
egy vészét levéltrágyázták, stb.

A legtöbb termelőszövetke­
zet tagsága idén jó eredménye­
ket ért el a termelőszövetke­
zeti földek terméshozamának 
növelésében és a termelőszö­
vetkezeti állatállomány telje­
sítményének fokozásában. A 
termelőszövetkezetek 70 szá­
zalékában a közös gazdálkodás 
kezdeti nehézségeinek leküz­
dése után évről-évre eredmé­
nyesen növelték a mezőgazda- 
sági termelést és idén már ma­
gas terméseredményeket értek
el.

Az állattenyésztés fejleszté­
séről szólva Walter Ulbricht 
öt fontos feladatot emelt ki :

1. Jó takarmányalap létesí­
tése és a takarmány helyes 
felhasználása. Több takar­
mánykukoricát kell vetni.

2. Az állatállomány tartásá­
nak és gondozásiáinak megjaví­
tása.

3. A növendélkállatok jó 
felnevelése és tenyésztési rend­
szabályok.

4. Az állattenyésztők és ál­
latgondozók fizetésének helyes

31 mázsás 
búzatermés

A Jaroszlav-területi „Kali­
nyin“ kolhozban évek óta fog­
lalkoznak egy őszi larackbúza- 
fajta kísérleti termelésével. Az 
N-186 jelzésű hibrid búzafaj­
tát a tudósoknak egy csoport­
ja nemesítette ki Cicin aka­
démikus vezetésével a búza és 
a tarack keresztezése útján. A 
hibridbúza már a kísérlet el­
ső évében (1953) 31 mázsás
termést adott hektáronként.

1956. J \X

és belső munkáikat. A szociahz- 
mus gazdasági alaptörvénye a 
mezőgazdaságban is megköve­
teli a modem technikán alapu­
ló szocialista termelés szaka­
datlan növekedését és tökélete­
sítéséit.“

Hogyan növelhetik a terme­
lőszövetkezetek terméseredmé­
nyeiket és ezzel jövedelmüket?

Az osdhatzi járásban lévő 
niedergoselni „Vorwaerts“ 
(Előre) termelőszövetkezetben 
például 1953-tól 1955-ig a kö­
vetkezőképpen növelték a 
hektáronkénti terméseredmé­
nyeket :

megállapítása (teljesítménybé­
rezés).

5. A járványok elleni rend­
szeres védekezés.

A laagei gépállomás Linde- 
rniann nevű fejési ellenőre pél­
dául a következőképpen győz­
te meg az egyik termelőszövet­
kezet tagjait a szakszerű ál­
latgondozás szükségességéről; 
6—6 azonos tejhozamú tehén­
ből álló csoportot állított Ö6Z- 
sze. Utasítására mindkét cso­
portban 3—3 tehenet naponta 
szakszerűen gondoztak és az 
összes tehenek tejhozamáit pon­
tosan jegyezték. Négy hét alatt 
bebizonyosodott, hogy a na­
ponta tisztított tehenek mind­
két csoportban 7—8 százalék­
kal több tejet adtak, mint a 
többiek.

Walter Ulbricht hangsú­
lyozta : Az állattenyésztés fej­
lesztése nemcsak azért nagy­
jelentőségű, mert a lakossá r 
értékes élelmiszerrel való el­
látását biztosítja, hanem a ter­
melőszövetkezeti tagok jöve­
delmét is növeli. Például a 
kauerni termelőszövetkezetben 
a bevétel közel 80 százalékét 
az állattenyésztés biztosítja.

A mezőgazdaság nagyszerű 
perspektíváit vázolva Walter 
Ulbricht kijelentette, hogy 
1960-ig a mezei munkák és ne­
héz belső gazdasági munkák 
legalább 80 százalékát lehel 
gépesíteni. Az állattenyésztő - 
a földművelők, a brigádveze­
tők és mintagazdák előtt az a 
feladat áll, 'hogy az agrártuti ó- 
soklkal, közgaszdászokkal és 
technikusokkal együttműködve 
megvalósítsák a szocialista 
gazdálkodási módszereket a 
mezőgazdasági szövetkezeti 
nagyüzemekben. Munkájuk 
nyomán kultúrában gazdag uj 
élet virágzik ki a falun.

Megkezdődött a kujbtsevt 
vizierőmű állandó üzemeltetése

A kujbisevi vízierőtműnek 
az új év küszöbén beindítod 
első gépcsoportja megkezdd 
az állandó áramszolgáltatást 
A Volga vize megállás nélkül 
forgatja a 105 000 kilowattot 
turbina húsztonnás lapátja’! 
Minden gép kifogástalanul mű' 
ködik.

A gépcsoport beindítása ott 
másfélmillió kilowattóra vili 
lanyenergiát termelt.

á
fi

Popov 
puuovics, 
dós aránylag 
jes alkotó cH 
szeméi örök 
4-én Turinszll 
nyatelepen a 
papnövendék 
ben kilépett 
és Pétervárolj 
■fizika-matem 
kozott be. Ah 
korában már 
seggel rendi 
professzora fii 
kent dolgozol 
szakkörök ni 
szerepei váll 
technikai Ifciól 
ben — Péteri 
kiállítás egyil 
zott s már 1 
elhivatottsági 
arányokban. I 
egyetemi tűi 
vábbra is a 
dolgozott s rm 
látott. Egy éi 
ban egy tengj 
riilt előadóm1 
igen örült, ni 
szertar állt rl 
érig tanított! 
gereszmernölm 
nilás közbeni 
a tudományai 
telte. Ennek ] 
1905-ben. J 
váróit az elei 
zet igazgatója 
De mar ezt 
nulmányokati 
1888-ban jelel 
mos gépekről 
tőségéről elsj 
mánya, O 
mutatott arrl 
bizony ítékdik^ 
elektromágni 
használhatok! 
leszté.sére. 
távolba valói

A nagy tud 
elvonta tűm 
munkájától <§ 
giai feladat. ! 
magát elsőd« 
élettől, szivó| 
felfedezett 
vábbfejlesztél 
kibontailcozásl 
kézségei volíi 
olyan gépel i 
elektromágná 
idézett elő. 11 
ben mar megl 
mos rezgéseII 
uila előállítom 
séaével. EkkJ 
drót alkalmi 
lehet a készif 
született megl 
lenna. Ezt kq 
szüléket állíti 
világ első ve|

1895-ben 
szerkesztett 
tervári met 
ben állította 
tala készítet 
intézet vilu 
nek morse si 
alakította a 
két vevő-rác 
pov azonbi 
hangsúlyozta 
van a drótnt 
is. Egy év m 
a készüléket 
kémiai társa 
lék segítségé 
térré tudott 
1896-ban aze 
hónannal a 
me g jelenése 
tudós Angik 
szabadalmát, 
volt a Popo, 
elgondolással 
felhívta. ugi 
külföldi sajti 
ezen a lére 
■van, hiszen 
technikai

A
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bat követtek el. 
lem fordítottak 

a legelők ápo­
lj au! osztást most 
Ts ott, ahol még 
Y a legelőkön, 
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Popov Alexandr Sztye 
■panovics, a nagy orosz tu­
dós aránylag fiatalon, élete tel­
jes alkotó erejében hunyta le 
szentét örökre. 1859. március 
4-én Turinszkie—Rudniki bá­
nyatelepen született. Először 
papnövendék volt, majd 1877- 
ben kilépett a papnöveldéből 
és Pétervárott a matematika, és 
fizika-matematika szákra irat­
kozott be. Negyedéves hallgató 
korában már olyan nagy tehet­
séggel rendelkezett, hogy a 
professzora mellett asszisztens­
ként dolgozott és különböző 
szakkörök munkájában aktív 
szerepet vállalt. Az elektro­
technikai kiállításon — 1881-
ben — Pétervárott — mint a 
kiállítás egyik vezetője dolgo­
zott s már itt bebizonyította 
elhivatottságát a fizikai tudo­
mányokban. Amikor befejezte 
egyetemi tanulmányait. to­
vábbra is a fizikai tanszéken 
dolgozott s mint professzor ta­
nított. Egy évvel később. 1883- 
ban egy tengerész iskolába ke­
rült előadónak. E munkájánál 
igen örüli, mert gazdag fizikai 
szertár állt rendelkezésére. Tíz 
évig tanított a kronstadti *en- 
gereszmérnöki iskolában. Tá­
mlás 'közben is minden idejét 
a. tudományos kutatásra szen­
telte. Ennek eredményeképpen 
1905-ben. ugyancsak Péter- 
rárott az elektrotechnikai inté­
zet igazgatójává nevezték ki. 
De mar ezt megelőzően irt ta­
nulmányokat, szakcikkeket. 
1883-ban jelent meg az elektro­
mos gépekről, a dinamó jelen­
tőségéről első nagyobb tanul­
mánya. O volt az első, aki rá­
mutatott arra — tudományos 
1: izo ny it é kokkal —. hogy az 
elektromágneses hullámok fel­
használhatok a technika fej­
lesztésére. s különösen jelzések 
távolba való továbbítására.

A nagy tudós bármennyire is 
elvonta tudományos kutató 
munkájától a nevelő, pedagó­
giai feladat, mégsem hagyta 
magát elsodorni a mindennapi 
eleitől, szívósan ragaszkodott 
felfedezett tudomunyanak to­
vábbfejlesztéséhez. Persze, a 
'kibont, iiilcozásban anyagi ne­
hézségei voltak. Már 1894-ben 
olyan gépet szerkesztett, amely 
I leklromágneses rezgéseket 
idézett elő. Ugyanebben az év­
ben mar megoldotta az elektro­
mos rezgések továbbítását ál­
tala előállított készülék segít­
ségével. Ekkor jött rá, hogy a 
drót alkahnazásával felkozni 
lehet a készülék hatását. Így 
született meg az első vevő an­
tenna. Ezt követően újabb ké­
szüléket állított elő. s ez lett a 
világ első vevő-rádió állomása.

1895-ben egy Popov által 
szerkesztett készüléket a pé- 
tervári meteorológiai intézet­
ben állítottak fel. Popov az ál­
tala készített gépbe átfűzte az 
intézet viharjelző készüléké­
nél: morse szalagját és ezzel át­
alakította a viharjelző készülé­
ket vevő-rádió állomássá. Po­
pov azonban számtalanszor 
hangsúlyozta, hogy lehetőség 
ran a drótnélküli iáviratozásra 
is. Egy év múlva bemutatta ezt 
a készüléket az orosz fizikai­
kémiai társaság előtt. A 'készü­
lék segítségével már 250 mé­
terre tudott jeleket leadni. 
1896-ban azonban — néhány 
hónavnal a Popov cikkének 
megjelenése után egy olasz 
tudós Angliában bejelentette 
szabadalmát, amely azonos 
volt a Popov által kidolgozott 
elgondolással. Az orosz tudós 
felhívta úgy a hazai, mint a 
külföldi sajtó figyelmét, hogy 
ezen a téren súlyos tévedés 
ran, hiszen a párizsi elektro­
technikai világkongresszuson
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már elismerték Popov egyedül­
álló találmányát. — oklevéllel 
és aranyéremmel tüntették lrí 
ezért.

Mindez azonban nem kese­
rítette el a nagy orosz tudósi, 
nem torpant meg munkájá­
ban — tovább dolgozott. A kö­
vetkező lépés már G40 méter 
távolság volt, s néhány hónap 
múlva ezt a távolságot 5 kilo­
méterre sikerült kiszélesíteni. 
1900 januárjában Popov Rib- 
kin nevű munkatársának se­
gítségével 50 'kilométer távol­
ságra tudott leadni elektromos 
rezgéseket.

Jóval a nagy tudós halála 
után olyan adatok kerültek 
napvilágra, hogy találmányát, 
amikor az már eredményes 
volt, azonnal a világ népeinek 
szolgálatába állította. Csak né­
hány sor történet erről. Le­
vens zári mellett leszakadt egy 
jégtömb. amelyen halászok 
voltak. A szerencsétlenség után 
az úszó jégtömbön maradt ha­
lászok nem kiabáltak, nem hív­
tak segítséget, hiszen tudták, 
hogy ez úgyis hiábavaló. 
Egyetlen lehetőség volt szá­
mukra hallgatni és szó nélkül 
várni a végzetet. Abban az 
időben Popov Alexandr 
Sztyepanovics, Levenszari 
mellett lévő Kutszaloból 
— amely ide körülbelül 45 
kilométer távolságra, esik — 
rádiogrammot küldött a világ­
űrbe. Ezen a tájékon állomá­
sozó orosz jégtörő hajó felvet­
te a rádiogrammot, amelyben 
a következő üzenet állt: 
„Nyújtsatok segítséget! Le­
venszari mellett leszakadt egy 
jégtömb, amelyen halászok 
vannak. Nyújtsatok segítsé­
get!“ A Jermak nevű orosz 
jégtörő hajó ennek a rádió- 
grammnak segítségével meg­
mentette a halászok életét. Ezt 
követően nemsokára a Fekete­
tengeren 112 kilométer távol­
ságban vették Popov rádiójá­
nak adásait.

A Szovjetunió kormánya és 
népe nagy büszkeséggel emlék­
szik az orosz nép nagy fiára 
Emlékének tiszteletére — 1945- 
ben — a. rádió feltalálásának 
ötvenedik évfordulóján külön 
határozat született Popov 
emlékének megörökítéséről.

A tudományos világ elismeri 
a nagy cn-osz feltalálót és min­
denütt megemlékeznek Po­
pov munkájának rendkívüli 
jelentőségéről.

A RASZNYI SZOBA, három
' ' íróasztallal, a hozzávaló 
székekkel, telefonnal, szekré­
nyekkel. Tömör zsúfoltság, 
•'hol tíz embernél több aligha 
férhet el. De akkor is csak áll­
va, egymás mellé préselve. 
Ez: a Pedagógus Szakszervezet 
városi bizottsága. Mellette 
közvetlenül a pedagógusok 
üzemi konyhája. Az sem sak­
kal tágasabb, alig nagyobb lé- 
'egzetű. A kanálcsörgés, a be­
szélgetés éthallatszik, éppen 
ebéd végeidé járnak. A ksl- 
káposztaszag enyhén útszivá- 
rcg. és kint ragyog a januári 
enyheség.

Tehát a környezet az első, 
írni meglep. Ez a szűkmarkú 
aránytalanság. S tovább nyo­
mozva egy ellentét. Az, hogy 
sbből a szűk szobáiból óriási 
távlatokban bontakozik az itte­
ni munka. Többszáz — meri 
Debrecenben van néhányszáz 
— pedagógus gondja, problé­
mája idefut a Pedagógus Szak- 
szervezetbe. S többszáz peda­
gógus munkája innen ágazik 
szerte, innen vág neki a város­
nak. Mert a szakszervezet fel­
adata valahogy az, hogy irányt 
szabjon, lendületet adjon a 
zakszervezeten belül dolgozók 
-unkájának.

ISMERETES, hogy Lenin és
* Sztálin elvtársak milyen 

lelen-tőséget tulajdonítottak ti 
szakszervezeteknek. Ez a je­
lentősége ma sem kisebb. És 
különösen a pedagógusoknál, 
ahol száz és száz eset hasonló­
sága kívánja a szoros együtt­
működést. A nevelés ina már 
egyre közösségibbé válik, s az 
iskolai élet, a pedagógusi, mun­
ka csak nemesülhet a szak­
szervezeti együttműködés ta­
pasztalatain.

Sülő Sándor elvtárs, a Pe­
dagógus Szakszervezet városi 
bizottsága elnöke erről beszél. 
Arról a munkáról, amit a Pe­
dagógus Szakszervezet végez

Több gondol fordítsanak a termelőszövetkezetek 
az elért eredmények népszerűsítésére

E téren az álmosdi Táncsics, a nagylétai Fords CsUlag helytelen úton jár
Az elmúlt évben Hajdú-Bihar megye 

termelőszövetkezetei nemcsak gazdasá­
gilag erősödtek meg, hanem szervezeti­
leg is. A megye valamennyi termelő- 
szövetkezetében — kivétel néktil —lép­
tek be egyénileg dolgozó parasztok, meri 
meggyőződtek az elmúlt évek során, 
hogy a szövetkezetben milyen hatalmas 
lehetőségek vannak. Mégis nem árt egy 
pár olyan dolgot felvetni, amelyik azt 
bizonyítja, hogy egyes termelőszövet­
kezeteknél elhanyagolták az új tagok 
szervezését, nem folytatnak agitációs 
munkát.

Példa erre az álmosát Táncsics Tsz. 
Ez a szövetkezet a megyéiben legjobban 
zárt, többmillió forintos vagyonnal ren­
delkezik, mégis alig-alig lépnek be egyé­
nileg dolgozó parasztok ebbe a szövet­
kezetbe. Vajon miért? Azért, mert a ta­
gok befelé fordulnak és magénak az 
elnöknek, Révész Imre .elvtársnak is 
olyan véleménye van: elegen vagyunk. 
Hasonló a 'helyzet a nagylétai Vörös 
Csillag Termelőszövetkezetben, Oda is 
igen kevés egyénileg dolgozó paraszt lé­
pett be. Teljesen elhanyagolták az agi­
tációs munkát. A nagylétai járásból 
több ilyen példát lehetne sorolni, mert 
a tárásban igen gyengén halad a ter­

melőszövetkezetek számszerű fejleszté­
se, megerősítése. Jó példa pedig van itt 
is az egyénileg dolgozó parasztok előtt, 
csak éppen nem használják ki, mint a 
berettyóújfalui, vagy a püspökladányi 
járásban, ahol szinte hetenként száz 
belépővel erősödtek a szövetkezetei-:.

Érdekes egy kicsit a számok tükré­
ben megnézni ezt a problémát. Decem­
ber utolsó két hetében á megyében 297 
család lépett a. szövetkezetbe. Ugyan- - 
akkor január első hetében, 1—8-ig: 165 
család. Szép eredmény, de mégis sokkal 
szebb tehetne, ha termelőszövetkeze­
teink tagsága több gondot fordítana a 
termelőszövetkezetek által elért ered­
mények népszerűsítésére.

A számadat Álból az is Meríti, hugv 
az újonnan alakult tértr.olöszövelkezc- 
tekbo sokkal többen lépnek be. mint 
egy-egy régi tsz-be. A régi tsz-nek pe­
dig miár meg van a gazdasági alapja, 
ott van a sokfmllió forint vagyon, s néni 
utolsó sorban az évek hosszú során 
szerzett tapasztalat.

Az elmúlt évben például 26 ú; ter­
mei őszövetkezet alakult a megyebeli, 
összesen 588 családdal, 636 taggal. Ezek 
a termelőszövetkezetek rövid pór hónap 
alatt megerősödtek, tagjainak létszáma
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megnőtt, mert december végén mar az 
új té miéi őszöv étkezőtek ben több mint 
110Ó család volt.

A nagyrdbéi Győzelemben például, 
amelyik június 4-én alakult 14 család­
dal — ma már 32 család gazdálkodik; 
A. komódi Petőfi Tsz szeptemberben 
alakult 21 családdal, jelenleg 75 család 
dolgozik a szövetkezetben s egy hét 
alatt 23 középparaszt kérte felvételét; 
Hasonló a helyzet a berettyóújfalui Le­
nin Termelőszövetkezeiben is. mely az 
elmúlt év októberében alakult.

Mit mutatnak tehát ezek az adatok? 
Azt. hogy az új termelőszövetkezetek 
tagja' meglátogatják az egyénileg dol­
gozó parasztokat, elbeszélgetnek velük, 
meggyőzte őket. Egyes régi termeidszü- 
vetkezetek viszont helytelenül olyan 
véleményen vannak; ha valaki akar, 
majd belép. Ez ellenkezik pártunk és 
kormányunk célkitűzésével. Nekünk az 
a célunk és az kell, hogy legyen min­
den termelőszövetkezetnek :> célja, 
hogy minél több egyénileg dolgozót 
győzzön meg, minél több dolgozó pa­
raszttal ismertesse meg azt az utat, 
amelyik a gazdag eredményekhez ve» 
zet.

Februárban megrendezik 
a „tbc eifern küzdelem hetét*1

A tuberkulózisnak. mint j jelszava: „A tbc fertőző be- 
népbetegségnek leküzdése te- I tegség, de megelőzhető és gyá­
rén a felszabadulás óta jelen- j gyítható“. A hetet mindenek- 
tős eredményeket értünk e!: a előtt rendkívül széleskörű fel- 
tbc-halálozás 1938-hoz viszo- j világosító munka jellemzi 
nyílva negyedére esett. Ez | majd. A fővárosban, minden 
azonban nem jelenti azt, -hogy megyében és megyéi jogú vé- 
a tuberkulózis leküzdésére rostán ezekben a napokban 
végzett erőfeszítéseiket csők- j alakulnak meg a tanácsók 
kentem lehetne. Az Egészség- j egészségügyi állandó bizottsá- 
ügyi Minisztérium — a társa­
dalmi és a tömegszervezetek
bevonásával — 1956-tól kez­
dődően minden évben meg­
rendezi ..a tbc-elleni küzdelem 
hetét".

Az első ízben február 12— 
19 -e között rendezendő 'hét

gálnak elnökeiből, a tömeg- 
szervezetek ■— elsősorban a 
Vöröskereszt — képviselőiből, 
a tbc-kezelő intézmények fő­
orvosaiból és másokból — 
azok az előkészítő bizottsá­
gok, amelyek kidolgozzák a 
hót helyi programját.

Kendo Mm habiénak 25. évUlója
Huszonöt esztendővel ezelőtt, 

1931. január 13-án, 62 éves ko­
rában halt meg Kandó Kál­
mán, a villamos vasúti vonta­
tás úttörője, a villatmsmozdo- 
nj'ok világhírű mestere. Az. év­
forduló alkalmából a Magyar 
Tudományos Akadémia a ma­

gyar elektrotechnikai egyesü­
let klubtermében emlókünnep- 
séget rendezett, amelyen a ma­
gyar tudományos élet kiváló­
ságai, akadémikusok, egyetemi 
tanárok, kiváló szakemberek 
jelentek meg.

Pedagógusok orsxágos tanácskozása 
az úttörők munkájáról

Az Oktatásügy: Miniszté­
rium és a DISZ Központi Ve­
zetősége kétnapos országos ta­
nácskozásra hívta össze az út­
törő munkában kiváló ered­
ményt elért pedagógusokat. 
Csütörtökön délelőtt a DISZ 
Központi Vezetősége székhazá­
ban több mint 200 pedagógus, 
iskolaigazgató, oktatásügyi dol­
gozó gyűlt össze a tanácskozás 
megnyitására.

Turgonyi Julia, a DISZ Köz­
ponti Vezetősége titkárának 
megnyitó szavai után Kiss 
Gyula, oktatásügyi miniszter- 
helyettes tartott bevezető elő­
adást ..Az oktatási szervek 
feladatai a DISZ úttörő mun­
kájának támogatásában“ cím­
mel.

A tanácskozás ma folytató­
dik.

ELŐADÁS BYRONRÓL
TTIT előadássorozat

Byron-ról. az angol roman­
tikus költészet Legkiemelke­
dőbb alakjáról, a kalandos 
életű világfiról, a bátor for­
radalmárról, korának ■egna- 
gyobb hatású költőjéről .luluv: 
Viktor adjunktus tart elő­
adást ma délután 6 óraikor az 
Ady Entire Városi Kultűrut.t- 
honban. (Vörös Hadsereg úí ja 
28/c.)

A Szülői: Akadémiáján,

gyermekek szüleinek tart elő­
adást Osváth István tanító­
képző intézeti igazgató ..Ho­
gyan segíthet a szülő a tanu­
lásban“ címmel, a TTIT kis­
előadótermében. (Arany Já­
nos u. 1 b.)

A műszaki szakosztály 
szombat este 7 órai kezdettel 
a Csokonai Klubban (Arany 
János u. J/b.) ismerkedési es-

szornbuíon a serdülő korú tét rendez.

A KiSMAC/YAROK NEVELŐI
\éhánv un égj egy zés a Pedagógus Szakszervezet munkájáról

a nevelés, a tanítás, es áltálé.- 
oan a mi életünk érdekében.

Persze, talán lehetetlen az 
itteni munkák mindegyikét vé­
gig elemezni, végig követni. 
Tömörítve négy terület az, 
ahol a szakszervezeti munka a 
pedagógusok életében sajáto­
san érvényesül. Ideológiai és 
szakmai területen, a dolgozók­
ról való gondoskodás lehetősé­
gében és a szervezési munka 
megjavítása problémáiban. 
Még így is hatalmas és belát­
hatatlan terület ez és munka- 
lehetőségre bőven ad alkal­
mat. Hogyan él a szakszerve­
zet ezzel a lehetőséggel?

AZ ELSŐ TERÜLETET vizs- 
' ' gálva a pedagógusok 
ideológiai segítése mintha hal­
ványabbnak látszana a többi 
m/unikánól. Pedig ez a legfon­
tosabb. Jó pedagógus, a jöven­
dő nemzedék nevelője csak az 
lehet, aki tudományos és biz­
tos világnézettel tudja mind 
előbbre és előbbre vezényelni 
a rája bízott sereget. Pedagó­
gusainkra pedig a legtöbbet 
bíztuk. A tanulás, képzés te­
hát nekik is a legfontosabb 
kötelességük. A szakszervezet 
ezt a munkát közös szervezés­
sel könnyíti, mélyíti. Politikai 
vitadélutánokat rendeznek a 
TTIT-vel együtt, hetenként fi­
lozófiai előadásokat tartanak. 
Konzultációkon vitatják meg 
a „kényesebb" kérdéseket, 
melyeknek, megértése a neve­
lésben. a mindennapi életben 
is számos segítséget nyújthat.

DICSÉRETREMÉLTÓ mun­
kált végez a szakszervezet 

a pedagógusok szálánál segí­
tésében. Különösen jól dolgoz­
nak a szakmai munkaközössé­
gek miind az általános, mind a 
középiskolaiak. A fogalmazás,

az iras-olvasás módszertaná­
val foglalkozó munkaközössé­
gek előadásul nagy segítséget 
jelentenek az általános isko­
lai nevelőknek. Annál is in­
kább, mert ezeken az előadá­
sokon a legkiválóbb szakem­
berek számolnak be munka- 
módszereikről, amelyet együtt 
és közösen vitatnak meg. Hogy 
milyen haszonnal, arról peda­
gógusaink mindennapi mun­
kája beszél.

A miagyai- szakmai munka- 
közösség, a történelmi munka- 
közösség, egyre jobb felké­
szültséggel hajtja végre fel­
adatát.

Nagy János, Zsigó Károly, 
Futó Klára és a többiek mód­
szertani beszámolói minden 
pedagógusnak komoly segítsé­
get nyújtottak.

pz A SEGÍTÉS sok esetben
*- nemcsak elméleti útmu­

tatás, hanem gyakorlati hasz­
nosság is. A történelmi szak­
kör például diafilmeket készít, 
azt sokszorosítja, hogy szem­
léltetési eszközként minden is­
kolának rendelkezésére álljon. 
A fizika-szakos általános isko­
lai munkaközösség öt tanyasi 
iskolát látott. el az általuk ké­
szített fizikai eszközökkel.

A Pedagógus Szákszerveze­
ten belül folyik az újítás nép­
szerűsítése is. Malmos István 
hajdúböszörményi pedagógus 
új számológépe a nevelők vé­
leménye szerint is hasznos és 
alkalmazható segítség. A szak- 
szervezet nemcsak szívén hord­
ja, de gyámolítja is ezeket a 
kezdeményezéseket. Bizonyít­
ja, hogy az országos kiállítá­
son külön helyiségbe helyez­
ték el a Hajdú-Bihar megyei 
pedagógusok újításait.

A harmadik terület ösvényét 
vizsgálva egy érdekes és hasz­
nos jelenségre bukkanhatunk. 
A szakszervezet pedagógus bri­
gádokat szervezett, akik estén­
ként végigjárják a Vendéglátó 
Vállalat helyiségeit, az esti 
táncoshelyeket, hogy felfedez­
zék az esti csavargókat. Mert 
sajnos, még ilyen is van. Gye­
rekek, akiket valamilyen kö­
rülmény idesodort. Pedagógu­
saink összeszedik ezeket a gye­
rekeket és az iskolában külön 
foglalkoznak problémájukkal. 
Emberségesen, pedagógus
módra, hogy hasznos és sokat- 
érő embereket neveljenek be­
lőlük társadalmunknak.
1/ ÜLÜNÖS JELENTŐSÉGE
*'• van még ezen a területen 

a családi és az iskolai nevelés 
összehangolásénak. A Szülők 
Akadémiája ezt a célt szolgál­
ja. Hogy a gyerek ne két ma­
lom között őrlődjék. Ami az 
iskolában szép és igaz, az ott­
hon is az legyen. Nevelőink 
azért szerveznek üzemlátoga­
tásokat, azért küldenek ván­
dor könyvcsomagokat a tsz-ek- 
be, hogy szülők és nevelők 
még közelebb kerüljenek egy­
máshoz.

Az utolsó kérdés, a szervezés
problémája kissé tüskés, kissé 
szúrós gor.d a szakszervezet 
életében. Mert hány és hány 
pedagógus van, aki a szakszer­
vezet elé teregeti gondjait, ba­
jait — és jogosan —, hogy 
most már aztán csináljon ve­
le a szakszervezet, amit tud. 
És itt szeretnénk néhány olyan 
kérdést felvetni, amely mivel 
a pedagógusaink ügye, így 
mindnyájunk ügye.

Ilyen elsőszámú probléma, 
amivel a szakszervezet vívó­

dik, az iskolák, a munkahe­
lyek gondja.

SOK HELYT NEM MEGFE­
LELŐ u fűtés, a világítás. 

Különösen is kályhagondok,kai 
küszködnek a Pacsirta utcai 
Általános Iskolában. A kály­
háik egyszerűen rosszak, 12 
foknál nem lehet többre íel- 
fűteni. Márpedig ez — még az 
enyhe lél mellett is — nem 
elegendő a jó munka végzésé­
hez. De szóvá keli tennünk azt 
is, hogy az Eötvös utcai iskola 
udvarán a szemét már egészen, 
halomra gyűl. A köztisztaság­
ban illetékesek, gondoskodja­
nak arról, hogy mielőbb rend 
é.s tisztaság legyen ezen a he­
lyen.

Külön szakszervezeti gond a 
pedagógus konyha és a peda­
gógus kultúrotthon helyisége. 
Szinte nevetséges, hogy Deb­
recen pedagógusainak egy 
olyan méretű helyiség álljon 
rendelkezésére, mint a Beth­
len utcai. De azt is sürgősen 
orvosolni kellene, hogy 1500 
pedagógus közül máért csal* 
200 kap ebédkedvezmény 1. A 
szakszervezet már régen vívó­
dik ezzel a kérdéssel, és hogy 
még máig sem sikerült meg­
oldani, abban nemcsak a szak- 
szervezet a hibás. Ugyanilyen 
elintézetlen kérdés a tanvasi 
pedagógusok ügye. Pal'lag- 
pusztén és a Dombos-'- ■ i 
egyszerűen nem kaptak meg 
azt a földjuttatást, amit mind 
a Földművelésügyi Miniszté­
rium, mind az Oktatásügyi 
Minisztérium biztosított vé­
szükre.

QOND TEHÁT VAN, s mind 
olyanok, amelyek gyors 

intézkedést kívánnak. A szak* 
szervezet feladata, hogv ezek» 
ben a kérdésekben is rfü'űrU 
'ássanak é.s c/ez-ke ; -:;j
menyekkel íelfegyv - ■ neg 
jobb, meg ereckrénj eseblf 
munkát végezhessenek.

Boda István
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Jön-e a török birkózóválogatott 
Debrecenbe ?

Néhány napja vált ismere­
tessé, hogy a magyar birkó­
zó-válogatott törökországi
vendégszereplését viszonozva, 
a közeli napokban Törökor­
szág birkózó-válogatottja több 
mérkőzésből álló portyára ha­
zánkba érkezik.

Törökország birkózói már 
évek óta az európai ranglista 
élvonalába tartoznak. A Szov­
jetunió válogatottján és a 
magyar válogatotton kívül 
bármelyik európai ország bir­
kózói ellen a siker reményé­
ben vehetik fel a küzdelmet. 
Legutóbb Svédországot 8:0- 
ra verték. Több olimpiai- és 
világbajnok szerepel a török 
válogatottban és a magyar vá­
logatott elleni küzdelmük óri­
ási érdeklődésre tart számot.

A magyar válogatottban 
légsúlyban Hódos Imre 
olimpiai bajnok, a D. Törek­
vés versenyzője képviseli 
népköztársaságunk színeit. 
Rajta kívül is sok kiváló bir­
kózóval rendelkezik Debre­
cen, amely hosszú idő óta je­
lentős szerepet játszik az or­
szág birkózó-életében mond­

hatni: a magyar birkózó­
sport fellegvára Debrecen. 
Éppen ezért jogos a debrece­
ni birkózók kérése, hogy az 
OTSB biztosítsa Debrecen 
sportszerető közönsége és 
birkózó tábora számára, hogy 
városunk (esetleg megerősí­
tett) csapata vendégül láthassa 
Törökország birkózóit egy ba­
rátságos mérkőzésre.

Évek óta nem volt Debre­
cenben jelentős nemzetközi 
sportesemény —• a Debrecen 
— Törökország válogatottja 
birkózó-viadal fordulópont 
lehetne ebben a tekintetben. A 
Debrecenben eddig megrende­
zett birkózó-viadal a své­
dek, majd a csehszlovákok 
ellen) mind azt igazolták, hogy 
nagy közönsége, kitűnő ver­
senyző-gárdája van ennek a 
városnak, megérdemli, hogy 
ilyen nagy sporteseményt lás­
son falai között. A**ról nem 
beszélve, hogy a törökök el­
leni mérkőzés a fiatalok 
újabb seregével szerettetheti 
meg ezt a kemény, férfias 
sportot Debrecenben.

A magyar sport 1955. évi 
eredménymérlege

Az OTSB módszer't-arri osztálya 
eMeé-szítelítő a magyar sport 
1955. évi erednicnymérlegér. Az 
összeállítás számos érdekes 
adatot tartalmaz.

A magyar sportolók az ej-múlit 
évben 18 sportágban — asztal i- 
fleniísa, ■atlétiika, birkózás, kajak­
kenu. kerékpár, kézilabda, kc- 
eárltabda, 'labdarúgás. ökölví­
vás, jégkorong, röplabda, eaikk, 
Sportlövészet, teke. torna. le- 
nifiz, vívás, vízilabda, — '18 or­
szágok (városok) közötti találko­
zón szerepeltek cs ezek során 
összesen 185 mérkőzést, ver­
senyt vívtak. A mérleg: 94 győ­
ző,liom, 8 döntetlen. 33 vereség. 
Egyéb válogatott osepataimik 
(B- és C-válogatott, utánpótlás. 
Ifjúsági válogatott) 20 alkalom- 
ma! győztek, 4 találkozót elvesz­
tettek " ég kötszer döntetlenül 
végeztek. A sportköri csapatok 
összesen 111 mérkőzésen szere­
peltek külföldi ellenfél ellen a

69
ve-

követ'kező ered-méninye-l: 
győzelem, 19 döntetlen, 2< 
reség.

A miagyar sportolók összesen 
101 nemzetközi viadalon vettek 
részt és ezek eorán 268 első, 
157 második, 96 harmadik és 
203 további helyezést «szereztek.

A nemzetközi versenyek során 
a magyar sportolok a most el­
múlt évben összesen 25 ország­
ban — Albánia, Anglia, Auszt­
rália, Ausztria, Belgium. Bul­
gária, Csehszlovákia, Dánia, 
Egyiptom, Franciaország, Finn­
ország, Görögország. Hollandia, 
India, Jugoszlávia. Lengyelor­
szág. Német Demokratikus Köz­
társaság. Né-miet Szövetségi Köz­
társaság, Norvégia, Olaszország, 
Románia, Svájc. Svédország. 
Szovjetunió, Török-ország — sze­
repeltek, ugyanekkor 28 or­
szágból vettek részt versenyzők 
és csapatok Magyarországon 
versenyeken ég mérkőzéseken.

Tizenhét erőgép dolgozik 
a hajdúböszörményi határban

A Hajdúböszörményi Gépál­
lomásnak 6000 hold az őszi 
mélyszántási terve. A rossz idő­
járás nagyban akadályozta, 
hogy ezt a tervet maradékta­
lanul teljesítse és így január

egyénileg dolgozó parasztoknál. 
A Vörös Csillag Termelőszövet­
kezetben négy erőgép, a Dó­
zsában kettő, a Kossuthban 
szintén két erőgép dolgozott. 
A kedvező időjárás minden

1-én még mindig többszáz percét használjak 1
hold várt mélyszántásra.

Az új év első napjaiban 
tehát akadt munka bőven, hi­
szen mélyszántás! tervüket is 
maradéktalanul teljesíteni 
akarják a gépállomás dolgozói. 
Elhatározták, hogy a kijaví­
tott erőgépeket ismét kiküldik 
a mélyszántás segítésére, s 
minden pillanatnyi jó időt ki­
használnak. Az elmúlt heti 
Hagyok miatt nem tudtak dol­
gozni, de tegnap már újra ti­
zenhét erőgép végezte a mély­
szántást a Hajdúböszörményi 
Gépállomás körzetéhez tartozó 
termelőszövetkezetekben és

A gépállomás legjobb dolgo­
zója Ignáth András, aki a 
csépiés befejezése óta mintegy 
260 holdon végezte el a mély­
szántást, most is dolgozik a 
határban. Szerdán és csütörtö­
kön a Zója Termelőszövetke­
zetben végezte a mélyszántást.

A mélyszántás mellett jó 
ütemben halad a téli gépjaví­
tás is. A Hajdúböszörményi 
Gépállomás eddig mindig pon­
tosan teljesítette az előirány­
zott javítást, s ennek tudható 
be. hogy a megye gépállomá­
sai között az elsők között áll 
a gépjavításban.

Az idén rr Mozidé rádiód gyért 
a Finemmeclianikas Vállalat

EDZŐTANFOLYAMOK
INDULNAK

A HmtidVi-Biihiar megyei ég a 
thebrcecn-i VTSB fel-s’-óHíjia -aao- 
fcmit n birF.in-d-almv edziökiet, akik 
ti etvg^'iok'tatói tanfolyinmot cl 
takm-riák vígranii (la-lilétikm. bir­
kózás, lco.=tórlia!bdia, ökölvívás, 
Bakik, tor-nin, evezée. kaj-akozáis, 
kerékpár. gícitós, súlyc-melós 
sportógenu) szombat délig jc-

Közöljük, hogy köteles -a se- 
ól ?<i.nfol v-nmot nlyégvz- 

ni a t^giVoktatoi minősít •35 íí 
edz51: köriül i?vz. eV m-iiuősílósót 
írem SOK! lia-’if c-lya-mon. nem 
«nzi OTSB fi'--' 1 ó-, í — őr;, évbe:)
-r< -,ílw.fauVoly-T-mrik-n". nem 
& Tc>'‘‘ü\ elést Fé; alkotón v-nky 
ünc$’>-:k &?>: '<]< ’p/.-'M tárgyi)ól

ü-!a>ü. ív.:« .-Ve:;.. birkózás. cwzt.-.:. 
k'íjv.k, líL’Vükpár. kézii'I'aibíla. ko- 
sárlaibdia, Iiaibdiarúgás, ököl-vívás, 
röpliabda, sí, súlyemelés, teke, 
ifconma, úszás, vízilabda, sakk.) 
Az atlétika. kerékpár, torna és 
ítezás sportágakban új oktatói 
/banfolyamot rendez az OTSB.

'Azok idz edzők. <ak'i8c ezen 
epcrtógak.ban én sakkban már 
okba: ói u «•! nősítéssel re-ndelkoz- 
aretk. tv-"íi óisíVk mcglio-r-Váisa ér­
dekében In'k-d-Tsek: «0 oktatói 
l&pfoiye.mot. eivégezr.!. 15k «alól 
felmentést a-z-ok kapnak,

ó ‘ in 1:1 Ősi résük e t
sori

ifi Tesvn
ÍMépvé-l-íi

Akik

folyamoikcn « 
oklevél -a-'apj án,

vetés! Főiskolán azink- 
U-. i *gybú! sze-re"/jiék. 
a tanfolyam e'-végzésé- 
:v.;.‘.r' -v’ ,9-;/: '• (Vvre

nem köthetnek.
HORVÁTH SÁNDOR

A DEBRECENI VTSB
megrovásban részesítette azo­
kat a sportköröket, középis­
kolákat és általános iskolákat, 
amelyek hátráltatva a VTSB 
munkáját, nem küldték még 
el jelentéseiket az elmúlt évi 
sporttevékenységükről a
VTSB-nek. Ezúttal a D. Ki­
nizsi. a Gépipari Technikum 
és a Fiivészkert utcai Általá­
nos Iskola sportvezetői része­
sültek megrovásban.

OLIMPIAI CIKKSOROZATUNK
rhípvl szórna nkbői a tiyagtoriód át? 
miatt kimaradt. Január 20-i ß®ä- 
muaikban közöljük a következő 
fejezetet.

Rövid sMirihírek
M,i délután fél 6 órakor tart­

ja <a VTSB méii'lütt működő ké­
zi! :ib da íáirsadiailimii eaöveteég év­
végi gyűlését wa SZMT első 
emeleti famácsteirmében. A bir­
kózó társa dia,3:ml szövetség köz- 
gyüiiéséro hétfőn este fél 7 óra­
kor kerül sor a VTSB Símonffy 
u. 1/c alatti helyiségében. — 
A Hajdú-Eihar megyei röplabda 
tái'sadaimi szövetaág jíinriár 21- 
én, szombat este 6 órai kezdet­
tel rendezi évzáró beszámolóját 
a megyei tanács ktsitanáostei'mé- 
ben. A beszámolót Ivi.i Húr műsor 
és I táji; italig tartó lánc. követi. — 
Február 5-én. Ilkán ég .19-én 
három fordulót játszanak a 
labdarúgó Magyar KépteBatár- 
sasági Kupáért.

Külföldön nagy népszerűség­
nek örvendenek az úgyneve­
zett hordozható, vagy ismer­
tebb néven, a táskarádiók. 
Strandon, utazásnál és kirán­
dulásnál sokan szórakoznak 
az ilyen készülékek meVet.t, 
amelyek a legtöbb esetben 
alig nagyobbak, mint egy női 
retikül.

A Budapesti Fénycső Válla­
lat már gyárt a lakosság ré­
szére hordozható rádiókat. A 
Fénycső készítményeihez azon­
ban villanyáram szükséges, 
így használhatósága általában 
korlátozott, általában csak 
épületekben lehet, alkalmazni. 
Legújabban Kiss Tibor elv- 
társ, a Debreceni Finommecha­
nikai Vállalat fiatal és tehet­
séges rádióműszerésze minden 
hálózati forrástól független 
„Veek-en“ B típusú hordozha­
tó telepes rádiót szerkesztett. 
A rádió, mely 4 csöves minia­
tűr készülék, rövid- és közép­
hullámon hangolható, és a 
Kossuth, Petőfi adón kívül 
mintegy 30 külföldi állomást 
lehet ezzel fogni.

A Kiss elvtárs által szer­
kesztett miniatűr rádió nagy 
előnye, hogy sokkal kisebb ős 
könnyebb, mint az eddig is­
mert társai. Hossza például 
185 milliméter, sőt magassága 
még a 115 millimétert sem éri 
el. Súlya a teleppel együtt 
1 kiló 73 deka, amely még to­
vább csökkenthető. Az áramot

hírek
Általános iskolások találkozója
A Hajdú-Bihar megyei DISZ 

Bizottság, a Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács oktatási osztálya, 

Pedagógus Szakszervezet 
nagy ünnepségre készül. Va­
sárnap, január 15-én rendezik 
a végzett általános iskolások 
első megyei találkozóját. Azo- 
két, akik már gyermekségük 
utolsó éveit tapossák, s akik 
lassan, lassan már a fiatalság 
mesgyéjére találnak.

Hajdú-Bihar minden köz­
ségében és városában meg­
rendezik ezt a találkozót. Az 
iskolák egybegyűjtik az ott 
végzett fiatalokat, akiket va­
laha összefogott a tantermek 
közös melege, gondja, mun­
kája. Legnagyobb részük út­
törőként dolgozott az iskolá­
ban s a találkozó annál is ér- 
dekesebb lesz, mert megmu- 
tatja, hogy a hajdani úttörők 
közül hányán találtak már

lyik iskolában folytatja ta­
nulmányait.

A végzett általános iskolá­
sok találkozójára készülnek 
az általános iskolák a szülői 
munkaközösségek és készül­
nek az általános iskolai út­
törők is. Szépen díszített meg­
hívókat készítenek, hogy ked­
vességük postájj-»al hívják 
meg azokat a volt iskolai ta­
nulókat. akik valaha úttörő 
pajtásaik és vezetőik voltak.

Készül az ünnepségre Haj­
dú-Bihar. Zsákén patául a 
tsz-ek birkákat adom* yztak 
a szülői munkaközö»-**nek, 
hogy kellő fogadási»-«-, része­
sítsék az ..öreg" pv.»«sokat. 
A többi községekben meg ba­
tyuznak, tésztát süti»*, hogy 
Így várják az úttörői et. És 
lesz kultúrműsor is, ahol u 
DISZ szervezetek és úttörők

haza, koruknak megfelelő új' kultucsoportjai népi tancok- 
szervezetükbe, a DISZ-be. De kai. színdarabokkal teszik 
kiderül az is, ki hol dolgozik, még ünnepélyesebbe ezt 
hova került iskolájából, me- találkozót.

egy fókusz zseblámpához szük­
séges elem szolgáltatja.

Az apró és sokak által már­
is megcsodált készülék, kitű­
nő hangerősségű. Antenna he- 
lyett Kiss elvtárs kábelszerke- 
zelű, selyemmel bevont vörös­
réz huzalt használt fel, ame­
lyet a hordozásra szolgáló 
bőrfülbe épített be.

Azért, hogy az első példányt 
még tökéletesebb készülékek 
kövessék, Debrecen Város Ta­
nácsa ipari osztálya a napok­
ban 15 000 forintot bocsátott 
a Finommechanikai Vállalat 
rendelkezésére. Mivel Kiss elv­
társ és társai már a Mecha­
nikai és Műanyaggyártó Válla­
lattal is felvették a kapcsola­
tot (a külső doboz gyártására 
ugyanis PVC, vagy más mű­
anyag a legalkalmasabb) min­
den remény megvan arra, hogy 
az újtipusú hordozható rádió 
sorozatgyártása már a harma­
dik negyedévben elkezdődik.

Kiss Tibor elvtárs a múltban 
kifutó x-olt, a mindennapi ke­
nyérért való bajsza kötötte le 
minden idejét. Ma viszont, 
mint rádióműszerész a Finom- 
mechanikai Vállalat dolgozója 
és szabadon érvényesítheti tu­
dását. Ez is sokatmondó ta­
nulsága annak, hogy mire ké­
pes a dolgozók tehetsége és 
leleményessége, amely kétség­
kívül legfőbb biztosítékul szol­
gál a technika további fejlesz­
téséhez.
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Pántiek

DEBRECEN VÁROS Nő! SAKK- 
BAJNOKSÁGA

he.'V;.- '.-7, -kőzeted:':. M-i-n-’
már tegnapi számiuVk-bmi k.izul­
uik, szteaxl’äm este eldőli' üa e-lső- 
eégétrí folytatott harc: Barabás- 
n:ó legyőzte Sárközit éa ezzel 
megnyerte' a bajnokságot.

Nagy érdeklődég között Ke­
rült ser erre a találkozóra. Sár- 
iküai világosra! játe-.zjva éles 
támadáshoz jutott a középen 
meredt sötét király ellen. Sár­
közt ezután finom bástya áldo­
zatot hozott ég Brr:vbá;-r hely­
zete ekkor Irrtikn-s-oak látszott. 
Sárközi azicm-ban a bonyadialritais 
itoöKépjáttik-bain elyútette a he­
lyes folytatást, lla.mbásité ellen­
eséi volthoz jutct-l. A bóuy-artiail- 
mokior B'taio.básr.-ú a legjobb 
lépéseket találta meg, doniéi 
anyagi előnyre tett szert, erre 
Sárközi a játszmát feladta.

A 8. forduló eredménye: Saé-
r,d- ;--,v—Sárközi 0.<5:0,5, B*a,ra- 

—Huinrla 1:0. Lateemé— 
Nr i :0 Brosov-sziky — Bu
rr V 1:0. Feiteeiie — Oltvány iné 0:1.

A 9. forduló eredménye: Olit- 
Ványmé—Syjéaátasy 1:0, Bro- 
isovsziky—Nagyn-é 1:0, Buray— 
Fekete 0:1, Sárközi—Bara'bdpné 
0:1, Priibula— Lateiszimó függő,

A verseny állása: Barabásné 
8. Sárközi 6.5, Brosovsaky 5, 
Laleszn-é, Oltványinó 4,5—4,5, 
Príbuilia, Niajgyn<é, Szénáesy 3,5— 
8.5. Homicto LÄ Etetóe l„ Buray

Munkásokat keresnek
\' X K17T'fi F1TÉ Sí IE Z se'g'é dimmi- 

I:ivat deb rece»;ii ni-i11 litoahel>Te. 
Kömfivesiekel, építőipari segiéd- 
r:i'U: ikásotoat knzin u barciikiai,
pab1.-: anyai munik-ttiielyre telw- 
it'üíün"-:', városi taii.ácg mamkaerö- 
.cíinzclálikodás, Vörös lladisereg 
útja 20. (x)

KŐMüVEeS. kéivékgyártó ós 
Ságé d n vuimkásokiat debreceiri'i
muimkiaíielyeiinikro felvesaümik, 
Épületj’iarvitó é-s Szerelő Válleiliait, 
Debrecen, Teleki Uitca. 57.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: n szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
A7. MDP Hajdú-Bihar megyei 

nárt-végrehajtőbizoítsága.
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalusi tér 10 
Szabiaiság L-iunyomda, Debrecen

FIATALOK!

Jelentkezzetek egészségügyi 
szakiskolákra

... Hóviharban, messzi ta­
nyáira induló szülésznő, kór- 
Itázban az eszméletlen állapot­
ban hányikolódó lieteg ágya 
mellett virrasztó ápolónő, a 
körzetekben tevékenyilcedő vé­
dőnő ..: Mennyi ismert kép, 
mennyi ismert munkakör... 
Mennyi áldozatos, küzdelmes 
munka van mögötte. Nemes 
hivatásuk van az egészségügyi 
dolgozóknak. Hány beteg kö­
szöni meg könnyes szemmel a 
vele való törődést, lelkiismere­
tes ápolást.

A szocialista egészségügy 
nagyon nagy lépésekkel halad 
előre. Új kórházak., szülőott­
honok, stb. egész sora épült, s 
épül az új öitéves terv kereté­
ben.

Az Egészségügyi Miniszté­
rium ez évben egész sor egész­
ségügyi szakiskolát, tanfoiya- 
mot indít. így még e hó végén 
Szegeden védőnőiképző, Gyu­
lán ápolónőképző, Budapesten 
gyermekápolónőképző, február 
végén Debrecenben szülésznő­
képző iskola indul be. Az év 
folyamán még az ország sok 
helyén indulnak orvossegéd- 
képzű, gondozónő-, védőnő-, 
ápolónő-, gyermekápolónő- - és 
szülésznőkéipző isikoMfc, illetve 
tanfolyamok.

1951-ben az
Angol Kommu­
nista Párt vég­
rehajtó bizottsá­

ga programterve­
zetet adott ki az 
Angol Kommu­
nista Párt számá­
ra.

1703-ban Jelent 
meg az első orosz 
újság.

1906-ban halt meg Popov.
VARTIATÓ IDŐJÁRÁS: Eny­

he. párás, főképp keleten ködös 
idő. Változó felhőzet. Több be­
íveli lcödiszitáláe, vtayy kisebb 
eső Mérsékelt déli, dólnyugiavi 
szél. Bnyhe idő. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet pénteken 
délnyugaton 7 — 10, máshol 3—C 
fok "között. Helyenként 3 fok 
tatait. A fűtés ellépjául szolgáló 
vár itató középhőméraéklet 0 — 
pium 4 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
a Iviénértaékietl maximum 6,5, 

reggeli minimum mínusz 0,e 
fv.-k voK. Talaj mentén minni-sz 
3.1 foltot mértek. A Nap 5 órán 
át sütött. A I tap folyamán csapa- 
déknyomok Voltak tiapy.sztia.iiha- 
tók.

HŐJBLENTÉS. A MeteoroM- 
giai ír. véz,et közlése tazarint -az 
országban csal: a Máti-álxtn. a 
Kékes-- As Galyatetőn található 
6 — 8 centlm-Aterea jeges hú, 
amely síelésre nie-m alkalm-as.

AZ ANGOL KERESKEDELMI 
MINISZTÉRIUM által közölt 
ideiglenes statisztika szerint 
az angol kereskedelmi mérleg 
hiánya 1955-ben 865 millió
fontra emelkedett, ami az elő­
zd évihez viszonyítva 40 szá­
zalékos emelkedést jelent.
A GYŰGYNÖVÉNYFORGALMÍ 

SZÖVETKEZETI VÁLLALAT
egyre nagyobb nnemiyiEégü vi- 
tamindús uslpkeszörpöí állít elő 
Eddig csak a fővárosi saaküzle- 
tétoben hozták forgialomba, de 
most már a vidéki földmtives- 
szövetkezeti boltokban «és nép- 
bottokban iig árusítják,

Pályázbatnak 18-tól 32 éves 
korig érettségizett, esetleg 
nyolc általános iskolai végzett­
séggel rendelkezők. Orvosse­
géd, védőnő és gyermeká-poló- 
nő képzőre csak érettségizet­
tek jelentkezhetnék.

A kérvényeiket a Hajdú-Bi- 
har megyei Tanács XI. Egész­
ségügyi Osztálya, Debrecen, 
Irodaház cúnre kell küldeni. 
(Mellékelni kell születési, utol­
só iskolai, körzeti orvosi, va­
gyoni bizonyítványt és önélet­
rajzot.) Az iskola tartama alatt 
a növendékek teljes ellátásban, 
részes ülnek és a gyakorlat ide­
je alatt munkaruhát kapnak. 
A januárban, illetve február­
ban induló iskolákra a kérvé­
nyek beadási határideje január 
30, illetve február 20.

A növendékeket nem fenye­
geti munkanélküliség a végzés 
után, hiszen az Egészségügyi 
Minisztérium mindnyájuk el­
helyezéséről gondoskodik.

Hajdú-Bihar megye fiatal­
jai! Várnak benneteket az 
egészségügyi szakiskolák ka­
pui. Jöjjetek miinél előbb, mii­
nél többen. Népünknek miméi 
több jól képzett szülésznőre, 
ápolónőre, gondozónőre van 
szüksége. Népünk bízik benne- 

Juhász Lajos

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 

órakor: Egy millió fon'toa brunk- 
j-egy. Bl'őtte lartLstiamüsor, a. jti- 
gyakhey 50 fi-l'lér felár ‘fizeten­
dő. — BÉKE: déleliőtit 10, fél 
12 ég fúl 2 ó-mikor: Bgy miillíő 
fointog bankjegy. Elülte fia'tistia- 
inusov, ű jegyekhez, 50 fti-lér 
fel'ár fizetendő. Dúlu-tián fúl 4, 
6 és negyed 9' óljakor: Közíkiivá- 
nmtra: Égy pikoló vitogos. —■ 
METEOR: fél 3, 5 óg negyed 8 
óa’.ak'or: Egy milliió fon-íoa bank- 
jeigy, előfctie •a.rtistiaműsor, -a j'O- 
gyekiliez 50 fiiMéá* felár fteeten- 
do. — IFJÚSÁGI: Iiá vő lnne gyed 
4, 6 ég 8 órakor: Káwházi a fő­
úton. — KOSSUTH: 7 órakor: 
Lomüiioözov. RÁKOS! TELEP: 
fél 7 urnáikor: Aijeco, Svéd gyu­
fa.

Dózisa .Vántipr T. Lukaháiza: 
A hőség próbája. Etoasa Vándor 
III. Cserei Vörös Csilläig Tszi: 
Kávéház a főúton.

Népneveiő-rnoziilc mííeoria:
Tégtegyái': ' Te-iig,érpár ti tiaH'á-l- 

•koz-ás. — Áli-amd Sziaiiiatói'iu-m: 
Tiigrlsgzielíd'litő. — Postás kul túr- 
ottóion: Egy pikoló világos. — 
Fütőház: Róin-ai láaiyoik. — Csa­
pókor t I.: A 9-eg kórterein'.

A CSÜTÖRTÖK REGGELI PÁ­
RIZSI SAJTÓ jelenti, hegy né­
hány napon belül franc La gaz­
dasági küldöttség utiaaik a Kí­
nai Núpköatá-vsaiságba.

A LIBÉRIÁBAN tartózkodó 
szovjet kormányküldöttség
tagjai január 10-én hosszas 
megbeszélést folyta‘táv Momtlu
Dukuly külügyminisvterrel. A 
meobeszélés baráti légkör­
ben folyt le. Január 11-én Li­
béria köztársasági elnöke fo­
gadta a szovjet küldöttséget. 
FOGADÓÓRÁK: Ma d ékít án

5_7 óráig a Hámán Kató u. 
13 szám alatt Kiss Káilmánnú;
5- től a Szotyori telepi kultúr­
otthon ban Dombai Je nő né; ^ ü- 
tiól a Pacsirta utcai iskolában 
ifj. Hcrx'át'h Béla éa Sz-tassz Gé­
za; 5-től ugyan-ott Fékéit Béla;
6- tÖl -a Mester utcai iskolában 
Dr. Mester Istvánná kerületi !a- 
nácatágok fogadóórát tartónak.

FÜLÖP IMRE megyei ta­
nácstag ma délelőtt 1-től 2-ig 
a megyei tanácsháza I. eme­
let 101. számú szobájában fo­
gadóórát tart.
A FÖLDMŰ YE’S S ZüV ETTCEZE- 

T[ TAGOK, vezetők é.s dolgozó!; 
jamiiár 30-án és 31-én országos 
úaiivácskozáson ünnepük a föld­
mű ve&szövct k-trzefi moz.g.o.l om
megiud-urásáhak tizedik úvfordu- 
tejá-f.

FILPOTT kanadai parlamen­
ti képviselő a Kínai Népköz- 
társaság elismerése mellett 
foglal állást.
A FR ANCIA MINISZTERT A

NACS szerdán ül-úst tai-VoH az 
Blysiie-palo-tában úg megliíillgat 
;.a Ed-gav Fa-ure m-ianiszievvlnő;.' 
beszámolóját az algériai heiy-

LONDONBAN január ti-én 
olasz.— kínai tárgyalások kéz 
dődfcek Olaszország és a Kí­
nai Népköztársaság normális 
kéreskede Imi ka peso f a ta i n a l< 
megteremtéséről.
SZUN CSIN-LIN, a Kínai X<-t 

köztái síuság . óí'iSizágos népi gyű 
lóse elniökiságénitík aid nők 
U Nu burmiai miniiszAerolnöix k". 
sereié ben szerdán délben Mr', 
dalayba érkezett.

A LONDONI Radio Jelenti, 
hogy az Izrael és Egyiptom 
közötti semleges Övezetből 
szerdán újabb összetűzést je­
lentettek. Az egyiptomi jelen­
tés közli, hogy tűzharcra ke­
rült sor, miután az izraeliek 
megtámadtak egy egyiptomi 
állást. A tűzharc nem köve­
telt áldozatot.
A N YU G ATN fi M ETO RS Z AG í

értéktőzsdéken keddien nagy­
arányú árfolyamesés törté::-:. 
Egyes részvények 10—1.5 pon­
tot vesztettek. Szakkörök 
Heménya szerint ia hirtelen é: 
tekesökkenést -a mewyorki tőzs ­
dén hétfőn bekövetkezett úv 
f ol yianTzuhain-aa okozva.

színházi műsor
M-a 7-kor, szombaton 3-kor 

Nem élhetek m-u-asikaiszió nélkül. 
Szombaton fél 8-kor 'Rraviata. 
Vasárnap 3-kor éa 7-lcor Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül. Ked­
den 7-kor Tnaviiara.

RÉKÁMÍÉK. székek, fo­
telek éa egyéb kárpitos 
munkák készítését éa ja­
vítását fizetési kedvez- 
ménnyel ra vállalom, Hor­
váth. Rákóczi 10.

VITRIN mübútcxr, antik 
könyvszekrény eladó. Bé- 
«e útja (Szent Anna) 60. 
negyedik ajtó.

EGY éves jorksíri koca 
eladó. Megtekinthető dél­
után 3-tó4, SaaSbó. Stownyi 

yti.

KÖVÉR sertés.ért süldő­
ket adok. Rolós ajtó el­
adó, Kishegyesi út 17.

RÁKOSI telep, Hargita 
a. 13 számú ház eladó, 
azonnal beköltözhető.

KÉT darab 190 és 220 
kilós kövér sertés eladó, 
Fürst Sándor u. 22.

ELADÓ kifogásíta-lan ál­
lapotban mély gyermek­
kocsi ég fehér, aománoos, 
kétalcniás kályhát JHatvan 
w. 1-2.

ELADÓ karikahajós 
Siinger varrógép. Pesti u. 
35., déliután 3—6-tg.

140 kilós mangailiica 
zsírsertéeek eladók, Salla-i 
Imre u. 8.

130 kilós hízott sertés 
eladó, Vörös Hadsereg út­
ja 60. II. lépcső, II. eme­
let 10.

KAR LKAM AJŐS Singer 
varrógép eliadö,- Bartók 
Béla út 67,

EGY sezlon eladó, Tí­
már utca 37. II. ajtó.

VARRÓGÉP, ' bobincs el­
adó, Bem tér ill. (volt 
Magosg György tér)

BEDÁRÓ NŐT felveszek. 
Jelentkezés délután 4—6- 
ig. Veleznay, Sas u. 
emelet 4/b. ÁH.

VILLANYMOTORT, 1 — 2 
ijóerőst, cem-trifiigálszívaty- 
tyút megvételre keresek, 
Syab,.ideiig út 10M üal'et*

150—160 toMós pr-Ima 
hízott sertést eladok, Te­
gez utca 1.

KÉT darab 100—110 ki­
lós sertés eladó, Létai út 
19, Szabadság telep.

HUSZÁR Gál utca 71 
I. számú ház eladó. Érdpk- 

'ődhi Árpád tér 38, fod- 
rászüzletben.

Jó állapotban levő si­
ma bőr varrógép eflöidó, 

, Vendéig 9, 26.

ARTHiREK
Értesítjük az SZKP II. prop;:

SasKtistált, hogy a 9. fejezet TI. 
részéből a konferenciákat nem 
január 21-én, Inaméin '18-án tar:- 
eálx. meg.

Bnvakönvvi hírek
Születések: Szombati Sáaul : 

Félegyházi Tamás u. 22, Sán­
dor; Róka Antal Kút u. 138, 
Gabrielila; Fekete Imre H-ajdé- 
Iiadház, Imi-e; Nagy Bálint Nag> - 
Cisei'e 54, Erzsébet: Tóháti And­
rás Hold u. 31, János; Molnár 
Sándor Apafi u. 145, Júliáim::. 
Kiisa József Veres u. 17. Jczstó; 
Bak István Bel legelő 262, 1-
ván; Fehér An da ág Bell egei ö
229, Ágnes; Nagy József Ma­
gyar u. 24; Mária; Major f-; 
vén Veres u. 26, István; Srág a 
Mihály HalLáp 117, Katalin; M 
tol esi Béla Caegléd u. 8. Bé - 
Kassa György Szabadság u. 
Ma.gdoLna; Katona Gáspár - F.: 
kési Béta u. '10. Gáspár.

Házasságok: Fodor Balázs V- 
sózsoka és CeeT'ép Éva Kin fest 
u. 20; Könyves Tóth Albert Ma- 
róthy György u. 25 és Keceli 
Zsuzsánn-a Darabos u. 26.

Halálozások: Török Gábor
Csapó u. 45; Matolrei Péter Ve­
res u. 1; Magyar Lajos Csáthx) 
u. 43; Soós Kálmán Zrínyi u. Ili 
Botor Mihály Beltegelö 9; Bn.v 
dosó Amdrásné Szappanos u. 8*

a M 
hazárj

Ma éi-kczil 
lég legniagycl 
íamának, a f 
Népköztá-rsa.1! 
Csu Te elvi 
NépközlársaíJ 
treze lésével.

A küldöttel 
guruk mlrideil 
gozója öröm| 
üdvözli, 811: 
zálogát IáijJ 
testvéri kapj

A magyar I 
rokonszenvvtl 
kísérte a nal 
cél: felsznba« 
lelkesedéssel f 
hogy Kína -| 
nek kivételéi 
szabadult. Ea 
olyan győze! 
amely világtl 
Bégéiben a Na 
radaljm ólai 
más eseménjj

Az elmúlt I 
teljesen éta 
mali országbj 
szaggá, szétta 
rialástálk éltJ 
.szállt, egj-máj 
dő részekből ] 
séges és bökj 
változott. Az I 
ben úgyszólxl 
sem volt a ni 
ratikus állal 
n'hol a munj 
dolgozó paraj 
tikus diktatúl 
Az elmaradói 
gazdaeé-ri bo* 
Kína, amely | 
szabiid z taák-nj 
függelien ésj 
álló állammá] 
megkezdték ] 
építését- Az I 
a felszabadl 
mint háromsl 
bonabevi leire 1 
így sem tud 
lakossága el| 
az évről évre 
ós a végrehl 
következtében 
csak kielégíl 
két, 'hanem f 
jut tenmésébl

Akérmely I 
kínai élelnelj 
műnk kelt 
változások töl 
évek alatt / 
kezébe vette 
Rét és diadall 
zeti az össd 
további siket! 
felé; a kínajf 
vü! nehéz és I 
munka utáni 
jussai, a földi 
akit évezrede 
nyűbb rabsd 
tottak, íelszal 
az ősi kötötf 
sok, az ágyai 
eait.

Mint vlláj 
győzelemhez I 
tatta meg a I 
dalom gyozell 
mati nép szál 
tatott, hogyal 
fel az össze! 
az imperialisl 
gyelmczett. ül 
nin, Sztálin F 
fegyverzett pl 
bírálat módi 
és szoros k:l 
tömegekkel, 
alatt álló h;l 
dalom külön

Vél
d

Pénteken fii 
törőmunkábaif 
Inényt elérő I 
szágos tanáii 
nácsikozás 
vészt vett S| 
disz közpoiT 
első titkára é| 
«OS, a DISZ 
ezólalások ut| 
Oktatásügyi

/


